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Alegeri la UBB
Corpul profesoral şi reprezentanţii studen-
ţilor din UBB au votat ieri noul rector al 
instituţiei. Pagina 2

POLITICĂ

Iniţiativă legislativă
în sprijinul sportivilor
Deputatul PDL Petru Călian propune ca 
sportivii din cluburile universitare să fi e 
încadraţi în muncă. Pagina 4
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Se depun cererile pentru 
subvenţii pe teren
Ieri a fost iniţiată o nouă campanie de pri-
mire a cererilor de plată pentru măsurile 
de sprijin pe suprafaţă. Pagina 5
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„Mărăşti fait son cinema” -
filme franceze, la Cinema Mărăşti

ADMINISTRAŢIE

Scurt metraj despre potenţialul 
de business al Clujului

ECONOMIC

Preţurile legumelor 
se vor dubla în luna martie

Primăria Cluj-Napoca a 
lansat ieri varianta fi nală a 
fi lmului de prezentare a 
Clujului. În fi lm este redat 
mediul de afaceri clujean, 
prin intervenţiile principa-
lilor oameni activi în acest 
domeniu. Filmul care du-
rează 4 minute şi 45 de se-
cunde, a fost realizat de La-
viniu Lazăr, cu susţinerea 
fi nanciară a companiilor 
Deloitte, Ernst & Young, 
KPMG şi Pricewaterhouse-
Coopers.

„Ca şi abordare am încer-
cat să scoatem în evidenţă 
benefi ciile mediului de afa-
ceri clujean prin declaraţii-
le celor care investesc deja 
aici”, a explicat Laviniu La-
zăr. Unul din reprezentanţii 
fi rmei Deloitte a declarat că 
este o bucurie să contribu-
ie la acest proiect, deoarece 
„Clujul este unul din pilonii 
de creştere economică din 
România”.

Proiectul nu a fost reali-
zat din fonduri publice ci 
din sponsorizările celor pa-
tru companii enumerate mai 
sus.

Filmul va fi  utilizat de că-
tre Biroul Relaţii Externe şi 
investitori din cadrul Primă-
riei ca un instrument de pro-
movare a Clujului ca şi des-
tinaţie de afaceri, urmând 
să fi e trimis ambasadelor 
străine în România, respec-
tiv ambasadelor României 
în străinătate şi oferit în ca-
drul întâlnirilor cu reprezen-
tanţii companiilor.

Acest scurt metraj a fost 
urmărit până în acest mo-
ment în peste 100 de ţări 
(Spania, Marea Britanie, 
SUA, Republica Moldova, 
Olanda dar şi în Elveţia, Su-
edia, Polonia şi Danemarca) 
de peste 80.000 de persoa-
ne. Filmul va putea fi  acce-
sat pe www.clujbusiness.ro.
 O.S.

Preţurile legumelor se vor 
dubla, în martie, ca urmare 
a dereglării producţiei din 
cauza vremii nefavorabile, 
a declarat ieri Cristian Ru-
su, directorul asociaţiei pro-
ducătorilor de legume şi 
fructe Hortifruct.

Rusu a explicat că, din 
cauza vremii nefavorabile, 
multe ţări au fost afectate, 
astfel încât oferta va fi  insu-
fi cientă, iar preţurile se vor 
dubla, a spus Rusu, în pre-
zenţa ministrului Agricultu-
rii, Stelian Fuia. „În urma 
pierderilor noastre vor su-
feri consumatorii pentru că 
avem deja, în prezent, o în-
târziere de o lună în ceea ce 
priveşte apariţia pe piaţă a 
producţiilor de legume din 
sere şi aşa defi citară. Cred 
că scumpirea legumelor va 
fi  de 100% începând de 
acum. Noi vom avea în con-
tinuare o concurenţă nelo-
ială pentru că importatorii 

vor aduce produse din afa-
ră şi vor alinia şi preţurile 
în funcţie de pierderile su-
ferite de producătorii ro-
mâni”, a spus Rusu. Potri-
vit acestuia, în prezent ro-
şiile vor pleca din sere la 
preţul de şase lei iar castra-
veţii la preţul de opt lei, pre-
ţuri enorme pentru această 
perioadă.

Pe de altă parte, Minis-
trul Agriculturii, Stelian Fu-
ia, consideră că nu vor exis-
ta dublări de preţuri la le-
gumele din producţia autoh-
tonă ci numai o ofertă mai 
mică pe piaţă la salată şi 
castraveţi. „Nu cred că se 
vor dubla preţurile în luna 
martie la legumele timpurii 
provenite din serele autoh-
tone pentru că vor veni din 
import iar preţul se va echi-
libra.Va exista însă o ofertă 
mai mică pe piaţă din pro-
ducţia autohtonă”, a arătat 
ministrul Agriculturii. 

Clujenii vor putea urmări 
fi lme franceze la Cinema 
Mărăşti în fi ecare prim we-
ekend din lună, până pe 6 
mai, în cadrul proiectului 
„Mărăşti fait son cinema” 
(Mărăşti face fi lm), lansat 
ieri de Institutul Francez şi 
Primăria Cluj-Napoca.

Astfel, până în luna mai, 
la începutul fi ecărei luni, la 
cinematograful Mărăşti vor 
rula fi lme franceze şi fran-
cofone recente, pentru în-
treaga familie. Programul 
oferit de Institutul Francez 
cuprinde fi lme diverse: lung 
metraje de fi cţiune, docu-
mentare, scurt metraje, fi l-
me premiate în marile fes-
tivaluri, favorizând produc-
ţiile care sunt accesibile 
pentru toate vârstele.

Reprezentanţii Institutu-
lui Francez au spus că pro-
iectul urmăreşte acompani-
erea spectatorilor cu o mică 
prezentare a fi lmului, oferi-

rea de dosare pedagogice 
profesorilor de franceză ca-
re doresc să participe la fi lm 
alături de elevi şi pe care le 
vor putea utiliza la orele de 
curs dar şi o ocazie de a cu-
noaşte limba franceză altfel 
decât în sala de clasă.

Prima proiecţie din ca-
drul seriei „Mărăşti fait son 
cinema” va fi  comedia mu-
zicală intitulată „Potiche” 
(Nevasta la putere). Filmul 
va putea fi  urmărit în 2-4 
martie la Cinema Mărăşti, 
intrarea fi ind gratuită. As-
tăzi, pelicula va rula de la 
ora 14:00, iar sâmbătă şi du-
minică de la orele 11:00 şi 
17:00.

Următoarele proiecţii vor 
fi  în 7 şi 8 aprilie, fi ind vor-
ba de fi lme documentare re-
alizate de Vladimir Leon, cu 
participarea regizorului, iar 
în 4-6 mai vor rula scurt me-
traje din cadrul Festivalului 
Tres Courts. O.S.

Câte cazuri de faliment s-au înregistrat anul trecut în judeţ şi pe ce loc e Clujul în ţară din acest 
punct de vedere? Citeşte şi care sunt cele trei sectoare de activitate care acaparează peste 50% 
din numărul de insolvenţe. Pagina 5

Ce vor studia copiii
în clasa „zero”?
Părinţii pot veni cu sugestii şi propuneri în 
următoarele două săptămâni. Pagina 3
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Numărul afacerilor din Cluj pe care s-a pus lacătul a scăzut cu 30% în ultimul an

Universitatea Cluj va juca
primul meci din 2012 în Giuleşti
Universitatea Cluj va juca în deplasare la Rapid, într-un meci 
din cadrul etapei a 19-a a Ligii 1, prima din 2012. Pagina 8
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Corpul profesoral şi repre-

zentanţii studenţilor din 

Universitatea 

„Babeş-Bolyai” (UBB) s-au 

prezentat ieri la urne pen-

tru a-l alege pe noul rec-

tor al instituţiei, în man-

datul 2012-2016.

În competiţia pentru func-

ţia de conducere concurează 

cinci profesori universitari cu 

specializări diferite – econo-

mistul Cristina Ciumaş, psi-

hologul Daniel David, socio-

logul Eniko Vintze, istoricul 

Ion Aurel Pop şi fi zicianul De-

cebal Radu Ciurchea.

În foaierul Colegiului Aca-

demic au fost instalate 14 ca-

bine de vot iar buletinele de 

vot au fost numărate şi veri-

fi cate de cei 46 de membri ai 

Comisiei de Alegeri a UBB. 

Urnele s-au închis la 17,00, 

rezultatele scrutinului urmând 

să fi e publicate pe site-ul uni-

versităţii. Pentru a fi  ales din 

primul tur de scrutin, recto-

rul trebuie să întrunească ma-

joritatea simplă a voturilor va-

labil exprimate. În cazul în 

care niciunul dintre candidaţi 

nu obţine 50% plus unu din 

voturi, se va organiza al doi-

lea tur de scrutin – la şapte 

zile de la desfăşurarea primu-

lui tur – la care vor participa 

doar primii doi clasaţi.

Candidaţii la funcţia de 

conducere şi-au prezentat, în 

trei dezbateri, la care au par-

ticipat sute de cadre didacti-

ce şi studenţi, proiectele ma-

nageriale şi au răspuns între-

bărilor adresate de Comisia 

de Alegeri a UBB şi de public.

Prof. univ. dr. Daniel David 

pleacă de la premisa că UBB 

trebuie să fi e o universitate 

humboldtiană cu elemente an-

treprenoriale. Economicul tre-

buie să fi e subordonat acade-

micului. Instituţia are nevoie 

de o guvernanţă de tip eviden-

ce based, cu studii de nevoi, 

analize de oportunitate şi ana-

lize de impact, iar o focalizare, 

pentru un mandat, pe resursa 

umană, este absolut necesară.

Prof. univ. dr. Cristina Ciu-

maş îşi propune o profesiona-

lizare a corpului academic, în 

special a tinerelor cadre didac-

tice, creşterea gradului de ab-

sorbţie a absolvenţilor pe pia-

ţa muncii, intrarea instituţiei în 

Top 500 şi un marketing per-

formant al cercetării ştiinţifi ce.

Pentru prof. univ. dr. Ioan 

Aurel Pop „universitatea este 

o instituţie a egalilor”. El ple-

dează pentru autonomie uni-

versitară şi democraţie, reu-

manizarea raporturilor între 

oameni şi menţinerea UBB pe 

o poziţie de vârf la nivel na-

ţional şi pe un loc onorabil la 

nivel internaţional.

Prof. univ. dr. Eniko Vinc-

ze numeşte UBB o „multiver-

sitate” şi o vede ca o institu-

ţie socială, cu un sistem ad-

ministrativ performant.

Prof. univ. dr. Decebal Ra-

du Ciurchea de la Facultatea 

de Fizică nu s-a prezentat la 

niciuna dintre dezbateri, ast-

fel încât proiectul său mana-

gerial a putut fi  consultat pe 

site-ul UBB.

Rectorul UBB, prof. univ. 

dr. Andrei Marga, s-a afl at la 

conducerea instituţiei de învă-

ţământ superior timp de patru 

mandate (1993-2004 şi 

2008-2012), iar acum, după în-

cheierea celui de-al patrulea 

mandat, va funcţiona ca pro-

fesor la universităţi din Israel, 

Germania, Canada şi China.

Alegeri pentru funcţia
de rector al UBB
Corpul profesoral şi reprezentanţii studenţilor din UBB au votat ieri 
noul rector al instituţiei.

Mate Csaba, directorul 

Grădinii Zoologice, a 

declarat cu ocazia înfi in-

ţării Serviciului Public 

Parc Zoologic şi de 

Agrement Turda că obiec-

tivul de investiţii va fi  

fi nalizat în aceast vară, în 

luna iunie.

Parcul Zoo Turda se va des-

chide până la 15 iunie, iar no-

ua grădină zoologică, unul 

dintre cele mai ample proiec-

te pe teme de ecosistem din 

Europa, are toate şansele să 

devină cea mai vizitată grădi-

nă zoologică din zonă, susţin 

consilierii locali din Turda.

Administratorul Grădinii 

Zoologice, Mate Csaba, a de-

clarat că pe lângă animalele 

care au aparţinut grădinii şi 

care au fost mutate la diver-

se grădini din ţară şi care se 

vor întoarce la Turda, condu-

cerea Parcului Zoo va achizi-

ţiona şi alte animale, atât de 

talie mare, cât şi de talie mi-

că. De asemenea, mai multe 

grădini zoo din ţară şi din 

străinătate vor dona o parte 

dintre animalele lor către par-

cul zoo Turda. Valoarea tota-

lă a proiectului de moderni-

zare a parcului zoo este de 

circa 7,8 milioane de lei fără 

TVA (respectiv 1,9 milioane 

euro fără TVA), din care 75% 

fi nanţare din partea Ministe-

rului Mediului şi Pădurilor şi 

25% contribuţia municipiu-

lui Turda.

Înfi inţarea Serviciul Public 

Parc Zoologic şi de Agrement 

Turda a fost votată de consi-

lierii turdeni săptămâna aceas-

ta, deşi au existat discuţii cu 

privire la unele aspecte. Ast-

fel, unii consilieri turdeni nu 

au fost de acord cu suma alo-

cată pentru noile achiziţii de 

animale. Consilierul Doru An-

ca de la PRM este de părere 

că cei 400.000 de lei sunt prea 

puţini în condiţiile în care ani-

malele provenite din Africa, 

de exemplu, sunt extrem de 

costisitoare. La rândul său 

consilierul PSD Matei Cristi-

an a întrebat care vor fi  sur-

sele de fi nanţare ale unităţii 

nou-înfi inţate, dacă numărul 

de personal ce urmează să fi e 

angajat nu este prea mare şi 

dacă serviciul nu putea să se 

transforme în societate comer-

cială afl ată în subordinea Con-

siliului Local. D.D. 

Parcul Zoo de la Turda se deschide din vară



Madama Butterfly 
la Opera Maghiară
Astăzi, de la ora 18.30, la Opera 
Maghiară din Cluj, publicul poate 
urmări spectacolul „Madama 
Butterfl y“ de Giacomo Puccini. 
Invitaţii spectacolului sunt dirijo-
rul Kulcsar Szabolcs şi basul 
Sandor Arpad. Regia este sem-
nată de Rodica Popescu Moisa, 
iar scenografi a de Andrei 
Şchiopu. În spectacol vor evolua 
artiştii Veronica Tudosa, Ştefania 
Barz, Cristian Mogoşan, Gelu 
Moldovan, Simfoni Sandor, 
Radu Pintea. Spectacolul va fi  in-
terpretat în limba italiană. D.B.M.

Concurs de schi pentru 
copiii de la sate
Serviciul Public Judeţean 
Salvamont Cluj participă sâmbă-
tă, începând cu ora 12.00, la un 
concurs de ski organizat în locali-
tatea Cojocna, la ieşirea spre sa-
tul Boju. Evenimentul, organizat 
de multiplul campion naţional la 
ski alpin, clujeanul Câmpean 
Iacob, actualmente angajat al 
Serviciului Public Judeţean 
Salvamont-Salvaspeo Cluj, se 
adresează, în mare parte, copii-
lor din mediu rural, dorindu-se 
astfel promovarea sporturilor de 
iarnă într-un context în care aces-
te sporturi sunt considerate „un 
lux”. Acest concurs de ski, organi-
zat de Consiliul Local al comunei 
Cojocna împreună cu SPJ 
Salvamont-Salvaspeo Cluj, urmă-
reşte implicarea comunităţii loca-
le în practicarea şi naturalizarea 
sporturilor de iarnă, dar şi aduce-
rea mai aproape a copiilor din 
mediul rural către practicarea 
sporturilor. D.B.M.

Sens unic pe strada 
Aviator Bădescu
Primăria Cluj-Napoca a instituit 
sens unic de circulaţie pe strada 
Aviator Bădescu (pe tronsonul cu-
prins între strada Alba-Iulia şi stra-
da Avram Iancu). Sensul de circu-
laţie stabilit este dinspre strada 
Alba-Iulia înspre strada Avram 
Iancu. Primăria va avea în vedere 
luarea în evidenţă a unor noi lo-
curi de parcare pe acest tronson 
al străzii Aviator Bădescu. Măsura 
a fost luată în scopul fl uidizării cir-
culaţiei şi aprobată în cadrul ulti-
mei şedinţe a Comisiei municipale 
de sistematizare a circulaţiei.

Strategii în domeniul 
profesiilor muzicale
În perioada 2 – 4 martie are loc la 
Cluj-Napoca conferinţa regională 
„Strategii antreprenoriale şi di-
dactico-ştiinţifi ce în domeniul pro-
fesiilor muzicale”. Evenimentul îşi 
propune să sprijine formatorii şi 
angajatorii din domeniul profesii-
lor muzicale, prin facilitarea 
schimbului de informaţii şi experi-
enţă între angajatori şi cadrele di-
dactice de specialitate. Potrivit or-
ganizatorilor, în cadrul întâlnirii 
vor fi  prezentate şi rezultatele an-
chetelor privind inserţia pe piaţa 
muncii a tinerilor muzicieni. 
Lucrările conferinţei se vor desfă-
şura la Hotelul Central, vineri de 
la ora 16, sâmbătă, între orele 
09-13.30 şi 15-19 şi duminică, în 
intervalul orar 09-12. 
Evenimentul este organizat de 
Facultatea de Muzică a 
Universităţii de Vest din Timişoara 
şi face parte dintr-un proiect fi -
nanţat cu bani europeni.

Pe scurt
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Companie de pază 
angajează 

Agenţi de pază. 
Se oferă salariu atractiv. 

Relaţii 
la tel:0265/779959.

CV-urile se depun 
la adresa de mail: 
offi  ce@legionguard.ro.
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Reprezentanţii Casei de 

Asigurări de Sănătate 

(CAS) Cluj au menţionat 

că, în ceea ce priveşte alo-

carea de fonduri către spi-

tale, instituţia este obliga-

tă să respecte legea, deru-

larea contractelor încheia-

te cu unităţile sanitare 

fi ind atent monitorizată.

Această precizare vine în 

contextul în care în ultimele 

săptămâni autorităţile locale 

au atras atenţia asupra dato-

riilor de peste 7 milioane lei 

cu care Spitalul Municipal Clu-

jana a încheiat anul 2011. Pen-

tru a reduce datoriile, mier-

curi, consilierii locali au de-

cis să aloce din bugetul local 

2 milioane lei, după ce iniţi-

al a fost stabilită suma de 1 

milion lei. „În calitate de in-

stituţie publică, CAS Cluj are 

obligaţia de a pune în aplica-

re toate actele normative ca-

re reglementează sistemul de 

asigurări sociale de sănătate 

din România, în cazul de fa-

ţă Contractul-cadru privind 

condiţiile acordării asistenţei 

medicale în cadrul sistemului 

de asigurări sociale de sănă-

tate şi normele metodologice 

de aplicare ale acestuia”, a 

declarat Crina Grozav, purtă-

torul de cuvânt al CAS Cluj. 

Ea a adăugat că procesul de 

contractare a serviciilor me-

dicale cu furnizorii de servi-

cii medicale pe toate tipurile 

de asistenţă se desfăşoară cu 

respectarea strictă a prevede-

rilor legale menţionate şi es-

te monitorizată derularea con-

tractelor încheiate.

Astfel, în anul 2011, CAS 

Cluj a contractat cu Spitalul 

Clinic Municipal Cluj-Napoca 

servicii medicale în valoare 

totală de 17.815.166 lei, su-

mă care a fost integral decon-

tată de către instituţie acestui 

furnizor. 

CAS spune că alocă bani 
pentru spitale „în limitele legii”

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Ministerul Educaţiei a 

lansat miercuri în dezba-

tere publică pachetul cur-

ricular destinat clasei pre-

gătitoare, care conţine 

programele şcolare, pre-

cum şi planul cadru afe-

rent primelor clase ale 

învăţământului primar.

Pachetul curricular aferent 

clasei pregătitoare conţine pro-

gramele şcolare pentru urmă-

toarele discipline: comunica-

re în limba română, educaţie 

pentru societate, religie, ma-

tematică şi explorarea mediu-

lui, muzică şi mişcare, TIC, 

educaţie fi zică şi sport, con-

siliere şi arte vizuale şi lucru 

manual.

Documentele sunt supuse 

dezbaterii publice, astfel în-

cât toţi cei interesaţi pot con-

tribui cu propuneri construc-

tive.

Învăţati să comunice, 
să coopereze 
şi să se închine

La comunicare în limba ro-

mână se propune receptarea 

şi exprimarea de mesaje ora-

le în contexte de comunicare 

variate, precum şi receptarea 

şi redactarea unei varietăţi de 

mesaje scrise.

La capitolul educaţie pen-

tru societate, copiii vor fi  pro-

vocaţi să coopereze cu ceilalţi 

pentru rezolvarea unor sar-

cini simple de lucru, manifes-

tând iniţiativă şi creativitate.

La orele de religie, micuţi-

lor li se va vorbi despre rolul 

lui Dumnezeu în viaţa omu-

lui, propunându-se explora-

rea activă a unor elemente din 

viaţa de zi cu zi, din perspec-

tiva propriei credinţe.

În ceea ce priveşte orele de 

matematică, copii vor fi  învă-

ţaţi să utilizeze numere în cal-

cule elementare şi să relaţio-

neze obiecte geometrice.

La muzică şi mişcare, co-

pii vor învăţa să cânte şi să 

recunoască notele musicale şi 

să se exprime liber în contact 

cu muzica.

Calculatorul, mână 
în mână cu sportul 
şi lucrul manual

La orele de TIC (Tehnolo-

gia Informaţiei şi a Comuni-

caţiilor), copii din claselele 

pregătitoare vor învăţa cum 

se utilizează funcţiile de ba-

ză ale unui computer sau a 

altor dispozitive digitale. Tot-

odată, în programa actuală se 

menţionează că, în cadrul ore-

lor de TIC, profesorii le vor 

vorbi copiilor şi despre im-

pactul pe care îl au noile teh-

nologii de informare şi comu-

nicare asupra vieţii cotidiene, 

asupra învăţării şi asupra re-

laţiilor cu ceilalţi.

Micuţii vor avea parte şi 

de sport şi de lucru manual, 

învăţând să creeeze obiecte 

practice folosind materiale, 

instrumente şi tehnici speci-

fi ce lucrului manual.

Disciplinei Dezvoltare per-

sonală (consiliere) îi sunt alo-

cate 1-2 ore pe săptămână. 

Copiii vor învăţa să se cunos-

că şi să-şi exprime adecvat 

emoţiile, dar şi cum să îşi iden-

tifi ce propriile interese.

Părinţii pot trimite 
sugestii

Pachetul curricular desti-

nat clasei pregătitoare a fost 

postat de Miniserul Educaţiei 

pe www.edu.ro, însă docu-

mentele sunt supuse dezba-

terii publice, astfel încât toţi 

cei interesaţi pot contribui cu 

propuneri, trimise la adresa 

de e-mail clasapregatitoare@

medu.edu.ro sau, în scris, pe 

adresa Ministerului (str. Ge-

neral Berthelot nr. 28-30, Bu-

cureşti, sector 1, cod 010168). 

Opiniile pot fi  trimise încă de 

ieri, 1 martie, timp de două 

săptămâni.

Fără evaluări

Potrivit lui Cătălin Baba, 

ministrul Educaţiei, în clasa 

pregătitoare nu se vor face 

evaluări ale copiilor şi nu se 

vor da note, scopul acesteia 

fi ind acela de a-i pregăti pe 

copii pentru clasa I. Baba a 

mai subliniat că la sfârşitul 

acestei luni, Ministerul va 

avea un desfăşurător foarte 

clar al numărului de clase şi 

al numărului de elevi din fi -

ecare clasă şi a menţionat că 

în funcţie de acest lucru se 

vor face achiziţiile privind 

lucrurile necesare clasei pre-

gătitoare.

Clasa pregătitoare 
e legală

Magistraţii Curţii de Apel 

Bucureşti au respins cererea 

formulată de părinţi de sus-

pendare a ordinului minis-

trului Educaţiei privind în-

scrierea în clasa pregătitoa-

re. Avocaţii părinţilor au de-

clarat că vor formula recurs 

la această decizie, care se 

va judeca la Înalta Curte de 

Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ). 

Curtea de Apel Bucureşti a 

amânat pronunţarea într-un 

alt dosar cu acelaşi obiect 

în care părinţii cer suspen-

darea ordinului ministrului 

privind înfiinţarea clasei pre-

gătitoare.

Ce vor studia copiii în clasa „zero”?
Se pare că micuţii vor studia în clasa pregătitoare nouă discipline, însă părinţii pot veni 
cu sugestii şi propuneri în următoarele două săptămâni.

PUBLICITATE
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SC DUMAGAS TRANSPORT S.A. 
cu sediul în Craiova, judetul Dolj, lider pe 
piaţa de transport şi logistică în România şi 
Europa de est, datorită expansiunii sale în 
domeniu, selectează în vederea angajării 
personal corespunzator pentru postul de

CONDUCĂTOR AUTO categoria C+E:

-  pentru transport marfă 
pe intern şi în Europa.

Se oferă condiţii de lucru într-o echipă 
omogenă de profesionişti şi salariu atractiv.

Relaţii la telefon: 
0251-307.601; 0372-512.074; 0729-884.644.

sau la adresa de e-mail: 
transport@dumagas.ro.

ÎN ATENŢIA PUBLICULUI CĂLĂTOR !

Urmare solicitărilor primite din partea unor riverani 
de pe str. B.P. Haşdeu, experimental în perioada 05.03. 
– 18.03.2012 se suplimentează numărul curselor pe li-
nia 22 (P-ţa M.Viteazul – Str. I. Moldovan). Programul 
de funcţionare al liniei va fi  următorul :

Luni – Vineri
Plecări P-ţa M.Viteazul:   6,00 – 7,00 – 8,00 – 9,00 

…………..... 13,00 -14,00

Plecări Str. I. Moldovan:  6,30 – 7,30 – 8,30 – 9,30 
…………..... 13,30 -14,30

În această perioadă linia va fi  monitorizată iar în ca-
zul în care locuitorii vor manifesta un interes scăzut pen-
tru cursele introduse suplimentar, ne rezervăm dreptul 
de a le anula începând cu data de 19.03.2012. 
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PROMOVARE

Preluăm anunţuri de

CONVOCATOARE 
LICITAŢII

pentru

Informaţii

Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 109 Sigma Business Center et. 1
telefon: 0264-597703
e-mail: offi ce@monitorulcj.ro
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Deputatul independent 

Mircia Giurgiu vrea ca 

ajutoarele sociale să nu 

fi e condiţionate de plata 

impozitelor.

Mircia Giurgiu a pregătit 

un proiect de lege prin care 

ca acordarea unor indemni-

zaţii şi ajutare sociale să nu 

fi e condiţionată de plata im-

pozitelor şi taxelor locale. Mir-

cia Giurgiu a declarat ieri că 

prin propunerea sa legislati-

vă propune modifi carea Or-

donanţei de urgenţă a Guver-

nului nr. 124/2011 pentru mo-

difi carea şi completarea unor 

acte normative care reglemen-

tează acordarea de benefi cii 

de asistenţă socială.

„Persoanele care primesc 

benefi cii sociale precum in-

demnizaţia de creştere a co-

pilului, venitul minim garan-

tat şi alocaţia pentru susţine-

rea familiei vor rămâne fără 

aceste drepturi pentru o peri-

oadă de 5 luni dacă nu îşi 

achită taxele şi impozitele lo-

cale. (...) În condiţiile impu-

se de OUG 124/2011, riscuri-

le la care este expusă familia 

sunt majore. Sunt mii de fa-

milii care chiar au nevoie de 

banii din indemnizaţie şi ca-

re, la limita subzistenţei fi ind, 

sunt şi datoare statului. Ast-

fel, nu se poate stimula nata-

litatea când cineva vine să ia 

şi puţinii bani existenţi. (...) 

Fără indemnizaţia pentru creş-

terea copilului mulţi părinţi 

nu îşi permit să îşi crească co-

piii şi multe familii nu au al-

te mijloace de supravieţuire”, 

a explicat deputatul clujean 

în expunerea de motive a pro-

iectului de lege. Giurgiu a ce-

rut astfel abrogarea articole-

lor din ordonanţa respectivă 

prin care se instituie suspen-

darea acelor drepturi. Proiec-

tul legislativ va fi  depus luni 

la Camera Deputaţilor.

Proiect de lege împotriva 
condiţionării ajutoarelor sociale

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

Parlamentarul clujean 

PDL Petru Călian va depu-

ne luni, la Camera 

Deputaţilor, un proiect de 

lege care să vină în spriji-

nul sportivilor din clubu-

rile universitare.

Democrat liberalul solicită 

şi creşterea indemnizaţiilor de 

efort alocate sportivilor, ma-

jorare care nu necesită aloca-

rea de sume suplimentare de 

la buget.

Călian: ,,Sportul este o 
meserie ca oricare alta”

Deputatul Petru Călian a 

declarat ieri că iniţiativa sa îşi 

propune să vină în sprijnul 

sportivilor, astfel încât aceş-

tia să fi e integraţi în câmpul 

muncii şi să poată benefi cia 

de ajutor de şomaj, CAS sau 

pensie.

„La ora actuală, majorita-

tea sportivilor din cadrul sec-

ţiilor de amatori din cluburi-

le universitare nu au contrac-

te de muncă sau salariu. Îşi 

dau seama, la fi nalul carierei, 

că nu pot benefi cia la pensie 

de această vechime. Cei care 

au, le-au încheiat cu diverşi 

sponsori. Trebuie sprijiniţi, 

pentru că până la urmă, spor-

tul este o meserie ca oricare 

alta”, a explicat Călian.

Indemnizaţia de efort a 
sportivilor ar putea creşte

De asemenea, la începutul 

acestei săptămâni, deputatul de-

mocrat liberal a solicitat creşte-

rea indemnizaţiilor de efort alo-

cate sportivilor. Petru Călian a 

adresat atunci o interpelare mi-

nistrului Educaţiei, Cătălin Ba-

ba, prin care solicita creşterea 

indemnizaţiilor de efort alocate 

sportivilor la o valoare apropi-

ată de salariul mediu brut pe 

economie. Aceasta pentru că in-

demnizaţia de efort reprezintă 

singura sursă fi nanciară de asi-

gurare a existenţei pentru spor-

tivii de performanţă, a explicat 

Călian. Potrivit parlamentarului 

clujean, majorarea indemniza-

ţiei de efort nu necesită aloca-

rea de sume suplimentare de la 

buget, deoarece există posibili-

tatea ca această majorare să se 

facă în baza bugetului deja exis-

tent. În prezent, cluburile spor-

tive care au sufi ciente resurse 

fi nanciare, sunt limitate la pla-

ta valorii maxime de 560 de lei 

pe lună, sumă nesatisfăcătoare 

pentru întreţinerea unui sportiv 

de performanţă. ,,Prin această 

măsură de creştere a indemni-

zaţiei de efort la valoarea de 

2.000 lei pentru sportivii de lot 

naţional şi olimpic, respectiv 

1.600 lei pentru sportivii de per-

formanţă, se încurajează activi-

tatea sportivă de performanţă. 

Creşterea venitului fi nanciar vi-

ne în sprijinul celor care practi-

că sportul de performanţă şi în 

motivarea lor de a nu-şi aban-

dona ,,meseria” în detrimentul 

altor domenii mai bănoase”, a 

precizat atunci parlamentarul 

clujean.

Ieri, directorul Clubului Spor-

tiv Universitatea Cluj, Ovidiu 

Vasu a explicat la rândul său 

că un sportiv cu normă întrea-

gă nu poate practica şi altă me-

serie, pentru a-şi spori venitu-

rile. Mai mult, a precizat Vasu, 

valoarea indemnizaţiei a rămas 

neschimbată din anul 2007.

Iniţiativă legislativă 
în sprijinul sportivilor clujeni
Deputatul PDL Petru Călian propune ca sportivii din cluburile universitare să fie încadraţi în muncă.

Deputatul PDL Petru Călian şi directorul CS Universitatea Cluj, Ovidiu Vasu, au explicat de ce e necesară creşterea indemnizaţiei de efort 
în cazul sportivilor de performanţă
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Isărescu: Majorările 
de taxe duc la evaziune
Dezechilibrul bugetului de asigu-
rări sociale poate fi  rezolvat doar 
prin crearea de locuri de muncă, 
întrucât creşterea impozitelor şi 
taxelor nu face decât să stimuleze 
evaziunea, crede guvernatorul 
Băncii Naţionale a României, 
Mugur Isărescu. „Bătălia se va 
duce aici, cine va reuşi să rezolve 
această problemă şi să iasă din 
cercul vicios (...) Soluţia este să 
acoperim defi citul CAS nu prin 
majorări de impozite, pentru că 
acestea nu fac decât să stimuleze 
evaziunea, ci prin crearea de noi 
locuri de muncă“, a spus Isărescu. 
Şi săptămâna trecută guvernato-
rul BNR a făcut referiri la sistemul 
fi scal şi evaziune, afi rmând că 
modelul antreprenorului român, 
care vrea să fi e şi patron şi mana-
ger, dar şi sistemul fi scal conceput 
astfel încât să forţeze managerii 
să facă evaziune fi scală, sunt pie-
dici în dezvoltarea pieţei de capi-
tal din România.

Un nou record al 
şomajului în zona euro
Şomajul din zona euro a crescut 
în ianuarie la un nou maxim re-
cord, de 10,7%, iar rata din UE a 
urcat la 10,1%, cu maxime în 
Spania şi Grecia, potrivit datelor 
prezentate joi de Eurostat. 
Organismul estimează că numă-
rul şomerilor din UE a crescut cu 
191.000 în ianuarie, la 24,325 
milioane de persoane, dintre care 
16,925 milioane în zona euro. 
Spania rămâne statul cu cea mai 
ridicată rată a şomajului din UE, 
de 23,3% în ianuarie, urmată de 
Grecia, cu 19,9%. Situaţia gravă 
din cele două state este subliniată 
de rata alarmantă a şomajului în 
rândul tinerilor, de aproape 50%. 
Cele mai scăzute rate ale şomaju-
lui au fost înregistrate în ianuarie 
în Austria (4%) şi Olanda (5%). În 
România, rata şomajului, potrivit 
datelor Eurostat, a fost de 7,2% 
în ianuarie, a şaptea cea mai scă-
zută din UE.

Pe scurt

vineri, 2 martie | monitorul de cluj  ECONOMIC 5

Agricultorii au la dispozi-

ţie două luni şi jumătate 

pentru a solicita sprijinul 

pe suprafaţă.

În caz contrar, pentru ce-

rerile de plată depuse înce-

pând cu data de 15 mai, se 

vor aplica penalităţi de 1% 

pentru fi ecare zi lucrătoare de 

întârziere, iar după data de 11 

iunie 2012 cererea de sprijin 

nu va mai fi  admisă la calcu-

lul plăţii pentru anul în curs.

Cine se încadrează?

Pot benefi cia de măsurile 

de sprijin pe suprafaţă per-

soanele fi zice şi/sau juridice 

care exploatează terenul agri-

col pentru care solicită pla-

ta, în calitate de proprietari, 

arendaşi, concesionari, admi-

nistratori în cadrul asociaţii-

lor în participaţiune. Dacă 

proprietarul a dat terenul în 

arendă, l-a concesionat sau 

l-a închiriat, sprijinul fi nan-

ciar pe suprafaţa respectivă 

va fi  acordat celui care lu-

crează terenul.

Totodată, sunt eligibile la 

plată exploataţiile cu suprafa-

ţa de cel puţin un hectar, for-

mate din parcele agricole cu 

suprafaţa de cel puţin 0,3 hec-

tare. În cazul viilor, livezilor, 

culturilor de hamei, pepinie-

relor pomicole, pepinierelor 

viticole sau al arbuştilor fruc-

tiferi, suprafaţa minimă a par-

celei trebuie să fi e de cel pu-

ţin 0,1 hectare.

Suprafaţa 
subvenţionată în Cluj

Jumătate din suprafaţa 

agricolă a judeţului a fost 

subvenţionată în 2011. Restul 

terenului fi e a rămas necul-

tivat, fi e deţinătorii nu s-au 

încadrat pentru a primi spri-

jinul deţinând parcele mai 

mici de 0,3 ha. Astfel, din ce-

le 427.000 de ha teren agri-

col, s-a primit sprijin pe su-

prafaţă, în valoare de peste 

47 de milioane de euro, pen-

tru 218.000 de ha.

Cu toate acestea, doar 16% 

din teren ar fi  neutilizat, po-

trivit directorului Direcţiei pen-

tru Agricultură şi Dezvoltare 

Rurală (DADR) Cluj, diferen-

ţa rezultând ca urmare a fap-

tului că restul suprafeţelor de-

ţinute de agricultori sunt mai 

mici decât minimul acceptat 

pentru primirea subvenţiei.

Milioane de euro 
încasate

Sprijinul total pe suprafaţă 

aferent anului 2011 depăşeşte 

47 de milioane de euro (204 mi-

lioane lei) doar în cazul agricul-

torilor din judeţul nostru. Apro-

ximativ 36.000 de fermieri clu-

jeni au primit 33,5 milioane de 

euro prin fonduri europene, iar 

încă 3.500 de fermieri din zo-

nele defavorizate – din 24 de 

comune din zonele montane şi 

12 comune din zonele specifi c 

defavorizate, cum ar fi  Cojocna 

şi Petreşti – au încasat un spri-

jin de 14 milioane de euro de 

la bugetul de stat, potrivit date-

lor furnizate de APIA Cluj.

„Pentru prima dată s-au 

primit banii înaintea începe-

rii campaniei agricole de pri-

măvară”, atenţionează Ghe-

orghe Şerban, director execu-

tiv APIA. Banii au venit mai 

repede ca urmare a unei soli-

citări adresată UE, pentru a 

compensa condiţiile meteo ne-

favorabile înregistrate spre 

sfârşitul anului trecut. A.T.

Se depun cererile pentru 
subvenţii pe teren!
Ieri a fost iniţiată o nouă campanie de primire a cererilor de plată 
pentru măsurile de sprijin pe suprafaţă.

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Cu 700 de cazuri de fali-

ment, Clujul a înregistrat 

o scădere de aproape 200 

de intrări în insolveţă faţă 

de 2010, trecând, în clasa-

mentul naţional, pe pozi-

ţia a 10-a faţă de locul 5 

ocupat anterior, potrivit 

unui studiu realizat de 

Coface.

Printre judeţele care au în-

registrat o creştere masivă a 

insolvenţelor se numără şi ve-

cini de-ai noştri, în Bistriţa-Nă-

săud şi Sălaj înregistrându-se 

o dublare a falimentelor. În-

tr-o situaţie şi mai puţin feri-

cită se afl ă judeţul Giurgiu, 

unde a avut loc o triplare a 

numărului de insolvenţe pe 

sold, de la 203 în 2010 la 754 

în 2011.

Domenii cu ghinion

Este interesant de remar-

cat faptul că doar trei sectoa-

re de activitate acaparează 

peste 50% din numărul de fa-

limente, potrivit rezultatelor 

studiului. Astfel, comerţul cu 

amănuntul însumează peste 

19%, comerţul cu ridicata şi 

distribuţie încă 19%, iar con-

strucţiile peste 15%.

Similar anilor precedenţi, 

2011 nu aduce surprize majo-

re în ceea ce priveşte prime-

le 10 sectoare, acestea înre-

gistrând cel mai mare număr 

de fi rme afl ate în insolvenţă. 

Aceste sectoare ramân ne-

schimbate ca poziţie, singu-

rele modifi cări fi ind la nivel 

de ordine în cadrul topului, 

dar cu variaţii de una – ma-

xim două poziţii.

Comerţul cu amănuntul re-

vine pe prima poziţie, confi r-

mându-se astfel persistenţa 

difi cultăţilor de ordin fi nanci-

ar cu care se confruntă fi rme-

le din acest sector, din cauza 

orientării într-o uşoară scăde-

re a pieţei de consum către 

hypermarketuri şi retaileri.

Construcţiile întregesc to-

pul primelor 3 sectoare, ocu-

pând poziţia a treia în clasa-

ment, pe fondul creşterii con-

stante a numărului de insol-

venţe.

Cei mai importanţi factori 

care au afectat sectorul con-

strucţiilor, potrivit studiului, 

în 2011 sunt: cererea redusă 

din partea populaţiei care se 

confruntă cu o creştere a da-

toriilor în raport cu venituri-

le şi cu sprijinul fragil de fi -

nanţare din partea sectorului 

bancar.

Numai trei sunt 
norocoase

La polul opus, singurele 

excepţii, sunt sectoarele în ca-

re numărul falimentelor a scă-

zut în 2011 comparativ cu 2010, 

şi anume: Fabricarea lemnu-

lui şi a produselor din lemn, 

Fabricarea produselor textile, 

a articolelor de îmbrăcămin-

te şi de încălţăminte şi Indus-

tria metalurgică, pe fondul 

creşterii exporturilor.

Mai puţine firme clujene 
falimentare în 2011
Numărul afacerilor pe care s-a pus lacătul a scăzut cu 30% într-un singur an.

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Interesul clujenilor pentru 

achiziţia de locuinţe a scăzut 

odată cu instalarea iernii, di-

minuarea cererii ducând la o 

scădere a preţului, până la o 

valoare medie de 934 euro/

mp util în februarie.

Potrivit unui raport imobi-

liare.ro, o valoare mai mică 

decât aceasta, de la începutul 

crizei şi până în prezent, a 

fost înregistrată doar în oc-

tombrie 2011. De altfel, depre-

cierea de 5,6% în 12 luni es-

te cea mai mare diferenţă la 

nivel de oraş înregistrată în 

ţară.

Nou, dar ieftin.
Vechi, dar scump

Cea mai mare devaloriza-

re s-a înregistrat în cazul apar-

tamentelor noi. Într-o singu-

ră lună, preţul acestora a scă-

zut cât cel al apartamentelor 

vechi într-o jumătate de an. 

„Pe segmentul nou preţul me-

diu cerut a suferit o contrac-

ţie de 1,1% în ultimele trei-

zeci de zile, ajungând la va-

loarea de 877 euro/mp util, 

faţă de anul trecut, când pe 

acest segment s-a înregistrat 

o diferenţă de 9,6%. Preţul 

mediu cerut pentru aparta-

mentele din blocurile constru-

ite înainte de 1990 din Cluj-Na-

poca a ajuns la valoarea me-

die de 978 euro/mp util, în a 

doua lună a anului. Această 

valoare este cu 2,2% mai mi-

că decât cea înregistrată în ur-

mă cu 12 luni”, se arată în ra-

portul imobiliare.ro.

Pe categorii de apartamen-

te, variaţiile de preţ sunt foar-

te asemănătoare. În cazul gar-

sonierelor şi al unităţilor cu 

două camere, a fost constata-

tă o scădere de preţ de 0,4%, 

respectiv 0,5%, iar la aparta-

mentele cu trei camere, scă-

derea înregistrată a fost de 

0,3%. Valoarea actuală a pre-

ţurilor medii cerute este apro-

piată de cea înregistrată la în-

ceputul anului trecut, cea mai 

mare diferenţă, de 3,1%, fi -

ind întâlnită în cazul aparta-

mentelor cu trei camere.

Şi cumpărătorii 
şi vânzătorii 
sunt în aşteptare

Agenţii imobiliari clujeni 

confi mă începutul de an foar-

te slab din punct de vedere al 

contractelor semnate, compa-

rând situaţia de acum cu cea 

de la începutul crizei. „Nu-

mărul de tranzacţii este foar-

te mic. Am senzaţia că toată 

lumea este în aşteptare. A mai 

fost o situaţie de genul aces-

ta la începutul crizei, când tot 

la fel, cumpărau şi vindeau 

doar cei care erau nevoiţi să 

facă asta”, a declarat Raluca 

Motioc, consilier în cadrul 

agenţiei Mix Imobiliare.

„În ianuarie şi februarie 

numărul tranzacţiilor la notar 

a fost foarte mic, pe partea de 

vânzări de apartamente sub 

10% faţă de perioada norma-

lă. Singurele care au mers cât 

de cât au fost închirierile”, 

spune şi Cosmin Pop, consi-

lier imobiliar al agenţiei Eden.

Piaţa imobiliară clujeană, 
„îngheţată de frig”
Scăderea tranzacţiilor a fost drastică iarna aceasta în ceea ce priveşte vânzările 
de apartamente, astfel că faţă de lunile călduroase ale anului trecut s-au semnat cu 90% 
mai puţine contracte, potrivit agenţilor imobiliari clujeni.
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Cel mai mare târg de 

energie regenerabilă şi 

construcţii ecologice din 

Transilvania, EcoLogica, 

se afl ă anul acesta la cea 

de-a doua ediţie.

La fel ca şi anul trecut, Eco-

Logica va reuni producători şi 

distribuitori de echipamente, 

utilaje, materiale de construc-

ţii şi accesorii care au un im-

pact redus asupra mediului.

Organizat în parcarea ce-

lui mare mare centru comer-

cial independent din Cluj-Na-

poca, Hipermarketul Cora, 

Târgul EcoLogica va prezen-

ta în perioada 10-13 mai cele 

mai noi şi productive metode 

de restabilirea efi cienţei ener-

getice într-o locuinţă.

Cu peste 20 de fi rme şi in-

stituţii publice înscrise la pri-

ma ediţie, organizatorii speră 

ca a doua ediţie să fi e îmbo-

găţită prin oferte cât mai va-

riate şi soluţii ecologice cât 

mai inovative. Panouri sola-

re, pompe de căldură, pano-

uri cu infraroşu, sisteme de 

ventilaţie cu recuperare de căl-

dură, încălzire în pardoseală, 

sisteme eoliene şi fotovoltai-

ce, biocombustibil şi autotu-

risme electrice, toate pot fi  

puse în funcţiune şi mai apoi 

viziualizate la Târg.

Înscrierea pentru EcoLogi-

ca a început deja, iar fi rmele 

doritoare pot cere oferte şi se 

pot informa pe blogul eveni-

mentului www.cluj-ecologi-

ca.blogspot.com sau la adre-

sa de e-mail: alina.boros@

monitorulcj.ro.

Târgul EcoLogica aşteaptă 

clujenii în perioada 10-13 mai, 

în parcarea Hipermarketului 

Cora Cluj-Napoca.

Evenimentul este organi-

zat de Monitorul Events, mar-

că a Monitorul de Cluj.

Târgul EcoLogica 
a ajuns la a doua ediţie

Oana SABĂU
redactia@monitorulcj.ro

Primăria, împreună cu 

Asociaţia „Cluj-Napoca 

Capitală Culturală în 

2020”, l-a avut ca invitat 

la Cluj-Napoca pe 

Hanns-Dietrich Schmidt 

(foto), coordonatorul pro-

iectului de Capitală 

Culturală Europeană a 

regiunii Essen/Ruhr în 

anul 2010.

El a oferit informaţii în ce-

ea ce priveşte stadiile de pre-

gătire pentru titlul de Capita-

lă Culturală dar şi perspecti-

vele după anul 2020.

Expertul neamţ a declarat 

că este foarte fericit că a ajuns 

la Cluj-Napoca, adăugând că 

„a deveni Capitală Europeană 

a Culturii este un dar de la 

Dumnezeu”. Totodată, el a pre-

cizat că toate fostele Capitale 

Europene au acum o imagine 

total diferită. „Primind acest 

statut, orice ţară intră în aten-

ţia publicului european. Veţi 

avea mai mulţi vizitatori din 

această postură iar oraşul va 

deveni tot mai interesant”, a 

explicat Hanns-Dietrich Schmi-

dt, care a vorbit şi despre su-

mele mai mari de bani care pot 

fi  atrase din această postură.

„În această etapă în care 

vă afl aţi, adică cea de candi-

dat, trebuie să aveţi o strate-

gie pentru a demonstra că ora-

şul Cluj-Napoca este potrivit 

pentru a deveni capitală a cul-

turii în Europa. De asemenea, 

acest proiect nu trebuie să se 

adreseze doar autorităţilor sau 

oamenilor politici, ci întregii 

populaţii”, a punctat expertul 

neamţ. El a explicat că oame-

nii înţeleg în mod greşit, atunci 

când oraşul lor candidează 

pentru titlul de Capitală Cul-

turală Europeană, că trebuie 

să îşi scoată în evidenţă obiec-

tele de patrimoniu. Schmidt 

consideră că nu enumerarea 

unor evenimente şi clădiri ca-

re au legătură cu cultura sunt 

adevărata cale pentru câştiga-

rea titlului ci scoaterea în evi-

denţă a importanţei acelui oraş 

în contextul european.

Hanns Dietrich Schmidt a 

fost coordonatorul programu-

lui cultural în cadrul Asocia-

ţiei Ruhr 2010 şi responsabil 

de menţinerea şi promovarea 

relaţiilor internaţionale. Pro-

gramul regiunii Ruhr, care are 

nu mai puţin de 53 de oraşe, 

a atras un public de peste 10 

milioane de persoane şi a cu-

prins peste 5.500 de manifes-

tări culturale.

Clujul, Capitală Culturală – 
ce ne recomandă experţii?
Asociaţia „Cluj-Napoca Capitală Culturală în 2020” a demarat o serie de 
întâlniri cu experţi europeni în proiecte de Capitală Culturală Europeană.
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Rugbyştii 
au împărţit 
mărţişoare

Pe scurt

PUBLICITATE

Echipa naţională a 

României a terminat la 

egalitate, 1-1, partida 

amicală jucată miercuri 

seara pe Arena 

Naţională, în compania 

Uruguayului, campioana 

Americii de Sud.

Uruguayenii au deschis 

scorul prin Cavani, în minu-

tul 2, „tricolorii” reuşind ega-

larea prin Bogdan Stancu, în 

minutul 50. Pentru România 

au evoluat: Tătăruşanu – 

Papp, Chiricheş, Goian, La-

tovlevici (Găman ‚60) – Pin-

tilii (Bourceanu ‚46) – Tor-

je, Neagu (C. Lazăr ‚46), D. 

Niculae (B. Stancu ‚46), Mu-

tu (Tănase ‚75) – M. Nicu-

lae (Marica ‚46). Iar pentru 

Uruguay: Muslera – Maxi Pe-

reira (Fucile ‚46), Lugano, 

Godin, Caceres – Gargano 

(A. Gonzalez ‚68), A. Rios 

(Eguren ‚77), Ramirez – Ca-

vani (Abreu ‚60), Suarez, 

Forlan.

Victor Piţurcă, selecţione-

rul României, a declaratdupă 

remiza de miercuri seara că 

rezultatul este echitabil, deşi 

„tricolorii“ ar fi  putut să mai 

marcheze.

„1-1 e un rezultat echita-

bil. A fost o primă repriză în 

care Uruguayul a înscris re-

pede. Ne dau de gândit înce-

puturile de meciuri, pentru că 

s-a întâmplat şi în Belgia şi 

cu Grecia. A fost o pasă gre-

şită a lui Pintilii, urmată de 

un lanţ de alte greşeli şi asta 

ne-a costat. Altul ar fi  fost jo-

cul dacă nu luam golul aşa 

repede. Acele greşeli de la gol 

şi-au pus amprenta pe evolu-

ţia ulterioară, deşi am avut şi 

noi două ocazii de a marca în 

prima repriză. A trebuit să-i 

mobilizez bine la pauză. Apoi 

am avut şi noi un început foar-

te bun de repriză a doua. Pu-

team să marcăm mai mult, 

dar rezultatul este echitabil“, 

a spus Piţurcă.

De cealaltă parte, Oscar 

Tabarez, selecţionerul Uru-

guayului, a declarat că a fost 

un meci frumos, dar echipei 

sale i s-a refuzat un penalti 

clar. „Cele două echipe au 

dominat pe rând, în prima 

repriză Uruguayul, iar în a 

doua România. Dar Uruguay-

ul a avut un penalti clar. Ro-

mânia a jucat bine, dinamic, 

a avut multe ocazii şi cred că 

publicul a văzut o partidă bu-

nă. Pentru mine Torje a fost 

cel mai bun din echipa“, a 

spus Tabarez. În prima repri-

ză, la o fază de atac a oaspe-

ţilor, Tătăruşanu l-a agăţat pe 

Cavani în careu, împiedicân-

du-l să înscrie,dar arbitrul 

maghiar Viktor Kassai a lă-

sat jocul să continue. 

România a remizat cu Uruguay
CFR Cluj va juca acasă 

primul meci ofi cial din 

2012, împotriva formaţiei 

FCM Târgu-Mureş.

„Feroviarii“ vor începe cur-

sa de urmărire a liderului Dina-

mo, de care îi desparte un sin-

gur punct în clasamentul Ligii 

1. Elevii lui Jorge Costa au în 

primul meci, cel puţin aparent, 

o misiune mai uşoară decât cei 

ai lui Liviu Ciobotariu. Clujenii 

vor primi vizita celor de la FCM 

Târgu-Mureş, iar dinamovişti 

vor juca tot acasă, însă cu Gaz 

Metan Mediaş.

Jorge Costa, tehnicianul 

CFR-ului, îşi doreşte o victorie 

în partida cu echipa mureşea-

nă, despre care crede că nu s-a 

schimbat prea mult în pauza 

competiţională. „Am urmărit ul-

timele meciuri al celor de la Târ-

gu-Mureş, dar nu cred că jocul 

lor diferă foarte mult faţă de tu-

rul campionatului. Noi trebuie 

doar să câştigăm pentru a nu 

pierde contactul cu primele lo-

curi“, a spus portughezul de pe 

banca „feroviarilor“.

De cealaltă parte, Marius Lă-

cătuş, noul antrenor al celor de 

la FCM, crede că clujenii pornesc 

favoriţi, dar elevii săi nu sunt vic-

time sigure. „La Cluj, cu siguran-

ţă, nu vom merge ca victime si-

gure. Avem şansa noastră, dar as-

ta înseamnă să jucăm cu inteli-

genţă, disciplină tactică şi cu mult 

efort. Vom încerca să ne facem 

jocul nostru şi să înscriem. CFR 

este o echipă foarte bună, cu ju-

cători de calitate. Dar asta nu în-

seamnă că în fotbal nu se pot ob-

ţine rezultate foarte bune, în com-

pania unor echipe de genul 

CFR-ului“, a spus Lăcătuş.

Partida dintre CFR Cluj şi FCM 

Tîrgu-Mureş, din etapa a 19-a a 

Ligii 1, se va disputa astăzi de la 

ora 20.30, pe stadionul „Dr. Con-

stantin Rădulescu“. L.B.

„Feroviarii“ încep acasă

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

„Şepcile roşii“ vor avea 

meciuri grele în primele 

două etape din acest an, 

urmând să întâlnescă 

două pretendente la titlu, 

Rapid şi Steaua.

Ionuţ Badea, antrenorul 

Universităţii Cluj, a declarat 

înainte de meciul de sâmbă-

tă cu Rapid că elevii săi s-au 

pregătit foarte bine în canto-

namentul din Antalya. „Am 

avut o periodă foarte bună 

de pregătire. Echipa a func-

ţionat aşa cum mi-am dorit, 

ca un grup unit. Avem mare 

nevoie de puncte şi vom fa-

ce totul ca să le obţinem. Deşi 

avem obiective diferite, dife-

renţele dintre noi şi Rapid 

sunt mici. Universitatea ara-

tă bine, are momente foarte 

bune de joc. Avem un sistem 

de joc potrivit jucătorilor pe 

care îi avem în lot şi vom tra-

ge tare în acest retur ca să ne 

atingem obiectivul“, a spus 

Badea.

De cealaltă parte, rapidiş-

tii doresc să îşi ia revanşa, 

după ce în turul campiona-

tului au fost învinşi de „stu-

denţi“, cu 2-0, într-un meci 

jucat la Mediaş. „Universita-

tea Cluj este o echipă foarte 

puternică, dar avem de luat 

şi o revanşă după meciul din 

tur de la Cluj. Noi sperăm să 

debutăm cu dreptul aşa cum 

s-a întîmplat de fi ecare dată 

cînd Rapidul a început un tur 

sau retur pe Giuleşti“, a spus 

Nicolae Grigore, conform Me-

diafax.

Szukala, noul căpitan

Tehnicianul Ionuţ Badea 

a anunţat faptul că Lukas 

Szukala a preluat bandero-

la de căpitan de la Gabriel 

Boştină. „Lukas Szukala es-

te noul căpitan al echipei, 

el a fost ales de către com-

ponenţii lotului. Claudiu Ni-

culescu este al doilea căpi-

tan, iar Tavi Abrudan cel 

de-al treilea. Boştină nu a 

fost un bun exemplu pentru 

colegi în cantonamentul din 

Antalya, aşa că am decis ca 

jucătorii să aleagă alt căpi-

tan“, a declarat antrenorul 

„studenţilor“.

10 lei, cel mai ieftin bilet

Meciul dintre Rapid şi Uni-

versitatea Cluj se va dispu-

ta pe stadionul Giuleşti – 

„Valentin Stănescu“, sâmbă-

tă, 3 martie, de la ora 18 şi 

va fi  transmis în direct de 

DigiSport.

Clubul Rapid a pus ieri în 

vânzare tichetele de intrare 

la partida de pe teren pro-

priu cu Universitatea Cluj, 

cel mai ieftin bilet care poa-

te fi  achiziţionat de supor-

teri fi ind comercializat cu 10 

lei. Conform site-ului ofi ci-

al al grupării giuleştene, pre-

ţurile tichetelor sunt urmă-

toarele: 10 lei la peluza a 

II-a, 25 de lei la tribuna a 

II-a, 35 de lei la tribuna I, 

100 de lei la tribuna 0 şi 150 

de lei la tribuna ofi cială.

Probleme cu gazonul 
pe Cluj Arena

În etapa a 20-a a Ligii 1, 

„alb-negrii“ vor avea un alt 

meci difi cil, urmând să pri-

mească pe Cluj Arena vizita 

Stelei, luni, 12 martie, de la 

ora 19.

Ofi cialii Universităţii Cluj 

au recunoscut ieri că gazo-

nul de pe Cluj Arena nu es-

te într-o stare prea bună. „În 

momentul de faţă starea ga-

zonului nu este prea bună, 

nu e propice performanţei, 

se joacă greu pe el. Însă am 

primit asigurări de la fi rma 

care se ocupă de întreţine-

rea gazonului că va fi  în sta-

re bună până la meciul cu 

Steaua“, a declarat Felix Gri-

gore, directorul sportivl al 

„studenţilor“.

„Studenţii“ încep returul în Giuleşti
Universitatea Cluj va juca în deplasare la Rapid, 
într-un meci din cadrul etapei a 19-a a Ligii 1, prima din 2012.

„U“ a învins cu 2-0 în meciul tur. 

Rugbystii Universităţii Cluj au 
împărţit ieri, la ora 10, mărţi-
şoare doamnelor şi domni-
şoarelor întâlnite în centrul 
oraşului, ca simbol al venirii 
primaverii. Mărţişorul oferit a 
fost sub forma unui balon de 
rugby, şnurul însoţitor fiind 
unul în culorile clubului, 
alb-negru. Fie că jucătorii au 
dăruit mărţişoarele din mână 
în mână, ori le-au pus în 
piept, doamnele şi domnişoa-
rele s-au arătat foarte încân-
tate şi totodată emoţionate 
de gestul sportivilor şi din ca-
uza camerelor de luat vederi.

Voleibalistele, 
învinse la Bucureşti
Voleibalistele Universităţii 
Cluj au pierdut cu 3-0 partida 
din cadrul etapei a 17-a a 
Diviziei A1, disputată miercuri 
seară în deplasare la CSM 
Bucureşti. Meciul jucat împo-
triva bucureştencelor a oferit 
oportunitatea unor jucătoare 
care nu sunt rulate în cadrul 
fiecărui meci să evolueze. 
Scorul pe seturi a fost: 22-25, 
8-25, 11-25. „În partida cu 
CSM am jucat bine în primul 
set, însă pe urmă nu am reu-
şit să punctăm“, a declarat 
antrenorul echipei, Dan 
Gârleanu. Pentru voleibaliste-
le clujence urmează două me-
ciuri acasă, împotriva formaţi-
ilor CSM Sibiu şi CSV 2004 
Tomis Constanţa. Meciul îm-
potriva Sibiului se va desfăşu-
ra sâmbătă, 3 martie, la ora 
16, iar cel cu Tomis 
Constanta, luni, 5 martie, de 
la ora 19, ambele în Sala 
Sporturilor „Horia Demian“.

Cupa Sighet 
la mini-baschet
În perioada 2-4 martie se va 
disputa la Sighetul Marmaţiei 
turneul amical dotat cu Cupa 
Sighet FM, la minibaschet 
masculin. „U“ Mobitelco BT 
va participa la competiţie cu 
patru echipe, reprezentante 
ale cartierelor: Mărăşti, 
Grigorescu, Zorilor 2000 şi 
Zorilor 2001. La competiţie 
participă 15 echipe, împărţite 
în patru grupe, meciurile ur-
mând să aibă loc în doua săli. 
Sâmbătă, de la ora 15, se vor 
juca meciurile din fazele supe-
rioare, în funcţie de poziţia în 
clasamentul grupelor, iar du-
minică se vor disputa finalele.

Fo
to

: 
u
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u

j.
ro
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Întrucât perioada postului 

Mare este întâmpinată de pre-

oţi şi credincioşi cu o mare 

evlavie, Înaltpreasfi nţitul Ar-

hiepiscop şi Mitropolit Andrei 

a hotărât ca, în cele şapte du-

minici ale Postului preoţii să 

ţină în faţa credincioşilor o 

cateheză despre post, la fi na-

lul Slujbei Vecerniei de dumi-

nică seara.

În scrisoarea emisă cu acest 

prilej, Mitropolitul Andrei le re-

comandă preţilor să fructifi ce din 

plin această perioadă a postului 

în folosul sufl etesc al credincio-

şilor angajându-i, prin rugăciu-

ne, cântare şi cateheză în trăirea 

cât mai autentică a misterului 

vieţii creştine. Întrucât catehiza-

rea este un element important 

al misiunii Bisericii, această pe-

rioadă a postului se arată bene-

fi că şi pentru faptul că tinerii 

sunt mai prezenţi în biserici şi 

pot fi  antrenaţi în procesul de 

transmitere a credinţei.

În urmă cu câteva zile, mass 

media centrală şi locală prezen-

ta, într-o relatare ce se dorea 

de impact, cazul preotului Mir-

cea Dejeu din Bucea şi nu din 

Cluj, angajat în gestionarea ac-

tivităţii unei Case de Ajutor Re-

ciproc, asupra căruia planează 

suspiciunea de cămătărie şi 

abuz. Dincolo de gravitatea 

unor astfel de acuzaţii, care im-

pun atât sancţiuni morale şi ca-

nonice, dar şi civile, şi care aduc 

atingere imaginii Bisericii, În-

altpreasfi nţitul Părinte Arhiepi-

scop şi Mitropolit Andrei a dis-

pus începerea unei anchete şi 

ne-a autorizat să comunicăm 

următoarele:

Cazul preotului Mircea De-

jeu, paroh al parohiei Bucea, es-

te unul izolat şi nu poate aduce 

atingere imaginii întregului cler. 

Pus în faţa evidenţelor, Părinte-

le Mircea Dejeu şi-a recunoscut 

calitatea sa de preşedinte al C.A.R. 

„Concordia”, pe care o deţinea 

de doi ani, fără a avea aproba-

rea Arhiepiscopiei şi a înţeles că 

o astfel de activitate poate duce 

la situaţii care contravin cu sta-

tutul şi demnitatea de preot.

În consecinţă, începând cu 

data de 1 martie 2012, părintele 

Mircea Dejeu va renunţa la func-

ţia de administrator al C.A.R. 

„Concordia” din Huedin, înain-

tându-şi în scris demisia şi pri-

mind o mustrare din partea Mi-

tropolitului Clujului.

Materialul, instrumentalizat 

excesiv ca o anchetă jurnalisti-

că, formulează grave acuze de 

camătă, care însă nu se susţin, 

având în vedere că instituţia ad-

ministrată de preotul Mircea De-

jeu funcţionează cu avizul Băn-

cii Naţionale, ca instituţie neban-

cară şi are un consiliu de admi-

nistraţie şi un regulament pro-

priu, semnat de toţi membrii lui.

În Duminica Izgonirii lui 

Adam din Rai, care precede pri-

ma săptămână din Postul Paş-

tilor, Preasfi nţitul Vasile Some-

şanul a slujit Sfânta Liturghie în 

Biserica „Învierea Domnului” 

din Parohia Câmpia Turzii II.

Ierarhul a fost înconjurat de 

un sobor alcătuit din şapte pre-

oţi şi diaconi de la parohiile din 

împrejurimi, printre care s-au 

numărat protopopul de Turda, 

pr. Crişan Daniel şi parohul bi-

sericii, pr. Baciu Petru.

În cadrul Sfi ntei Liturghii 

Preasfi nţitul Vasile a rostit un 

cuvânt de învăţătură, scoţând 

în evidenţă importanţa respec-

tării Poruncilor şi a roadelor do-

bândite doar prin iertare: „Aceas-

tă Duminică, a alungării lui 

Adam din Rai ne ajută să con-

ştientizăm poate mai bine, cât 

de importante sunt pentru noi 

ascultarea şi împlinirea Porun-

cilor lui Dumnezeu. Evanghe-

lia care s-a citit astăzi la Sfân-

ta Liturghie continuă Predica 

de pe Munte, prin care Mântu-

itorul nostru Iisus Hristos trans-

mite lumii întregi învăţătura 

despre milostenie, despre rugă-

ciune, despre post şi lucrările 

acestora care aduc roade doar 

atunci când iertăm, aşa cum 

promitem Tatălui ceresc în Ru-

găciunea Domnească, şi cum 

noi înşine ne angajăm, ca pă-

catele noastre să fi e iertate de 

Tatăl cel ceresc doar în măsura 

în care şi noi iertăm celor care 

ne-au greşit nouă ... Să iertăm 

din adâncul fi inţei noastre pe 

cei care ne-au supărat sau cei 

pe care suntem supăraţi. Să in-

trăm în Sfântul şi Marele Post 

prin sporirea grijii noastre du-

hovniceşti şi cu sufl etul curat 

pentru ca rugăciunile noastre 

şi postul nostru să fi e binepri-

mite de Dumnezeu”.

Această parohie a fost înfi -

inţată în anul 1935, iar piatra 

de temelie a bisericii s-a pus la 

data de 30 iulie 1943, de către 

Preasfi nţitul Epsicop Nicolae 

Colan şi a fost binecuvântată la 

data de 22 septembrie 1951, pri-

mind hramul Învierea Domnu-

lui. Sfi nţirea bisericii a fost să-

vârşită de către Înaltpreasfi nşi-

tul Arhiepiscop Teofi l Herinea-

nu, în anul 1974.

La slujbă au participat câte-

va sute de credincioşi şi repre-

zentanţi ai autorităţilor locale.

Catehezele Postului Mare în parohiile 
Arhiepiscopiei Clujului

Cazul preotului acuzat de camătă, în ancheta Mitropoliei

Preasfinţitul Vasile la Câmpia Turzii

Înaltpreasfi nţitul Arhiepiscop 

şi Mitropolit Andrei a ofi ciat 

luni, de la ora 16.00, Pavecer-

niţa mare şi Canonul Sfântului 

Andrei Criteanul la Mănăstirea 

de maici „Sfi nţii Ilie şi Lazar” 

de la Cristorel.

La fi nal, Părintele Mitropolit 

a rostit un cuvânt de învaţătu-

ră referitor la asceză şi post: „Ne 

spune Sfântul Maxim Mărturi-

sitorul ca monahul este un om 

al tăriei, un cavaler al Duhului 

Sfânt care prin defi niţie este lup-

tător înverşunat împotriva pă-

catului. Pentru a birui în lupta 

trebuie să fi e antrenat. Iar pu-

terea monahului, zice sfântul 

Maxim, vine din asceză. Tot tim-

pul el face asceză, dar în mod 

special acum, că-i Postul Mare.

Astăzi a început Postul Ma-

re şi asceză are o profunzime 

aparte. În acest antrenament de 

întarire a puterilor noastre su-

fl eteşti ne ajută slujbele… Noi 

avem nădejde că-l vom birui pe 

cel rău. Zice Sfântul Petru în pri-

ma sa Epistolă: să fi m atenţi 

pentru că el răcneşte ca un leu, 

căutând pe cine să înghită. În 

lumea aceasta în care trăim noi, 

se crede că un om răsfăţat, ca-

re se satură de toate, care se îm-

buibă, acela ar fi  un om puter-

nic. Dimpotrivă. Zice Sfântul 

Maxim că puterea călugarului, 

şi nu numai a călugarului ci a 

oricărui creştin, vine din asce-

ză. Ea nu omoară fi rea, ci o în-

tăreste. Ea omoară moartea din 

noi. Moartea din noi vrem s-o 

omorâm, să ne răstignim împre-

ună cu Hristos prin nevoinţă 

pentru ca la Paşti să putem spu-

ne că înviem împreuna cu El”.

La slujbele de la Mănăstirea 

Cristorel a luat parte şi exarhul 

mănăstirilor din Arhiepiscopia 

Clujului, arhim. Dumitru Cob-

zaru, care ne spune cum a de-

curs vizita IPS Andrei: „Atmo-

sfera a fost una profundă. Mai-

cile de la Mănăstirea Cristorel 

au o rânduială aparte şi se stră-

duiesc pe cât le sta în putere ca 

slujbele pe care le săvârşesc să 

fi e făcute cu evlavie şi cu o dra-

goste deosebită faţă de Dumne-

zeu. La această slujbă a fost pre-

zent şi ctitorul mănăstirii, dom-

nul profesor Ilie Lazar dimpre-

ună cu familia sa”.

Mănăstirea „Sfi nţii Ilie şi La-

zar” este aşezată la marginea 

hotarului satului Cristorel din 

comuna Aşchileu, judeţul Cluj. 

Aşezământul, ctitorit de profe-

sorul Ilie Lazar, a luat fi inţă în 

1998 ca mănăstire de maici ca-

re pe urmă a fost transformată 

în mănăstire de călugari. În 23 

mai 2006, vrednicul de pome-

nire Mitropolitul Bartolomeu a 

decis ca Mănăstirea „Sfi nţii Ilie 

şi Lazar” să redevină mănăsti-

re de maici.

Stareţa acestui aşezământ 

monahal este maica Parasche-

va Buculei iar obştea numără 

în preznet zece călugărițe.

Începutul Postului Mare la Mănăstirea Cristorel

Arhiepiscopul şi Mitropolitul 
ANDREI

În general se consideră că 

postul este un mijloc de morti-

fi care a patimilor trupeşti şi de 

ponderare a tendinţei de a acu-

mula kilograme. O fi  şi lucrul 

acesta, dar postul nu foloseşte 

numai trupului ci şi sufl etului.

De fapt, între sufl et şi trup es-

te o legătură puternică. Unul îl 

infl uenţează pe celălalt. Se sfi n-

ţesc sau se prăbuşesc împreună. 

Pe bună dreptate, Sfântul Grigo-

re Palama spunea: „Plăcerea, tre-

când de la trup la minte, o face 

pe aceasta cu chip trupesc, neîm-

bunătăţindu-se prin împărtăşi-

rea de ceea ce e mai bun, ci trans-

miţându-i mai vârtos aceleia ce-

ea ce e mai rău ... Dar tot aşa 

plăcerea duhovnicească care, în-

cepând de la minte trece la trup, 

nestricându-se prin participarea 

la trup, preschimbă trupul şi-l 

preface duhovnicesc”.

Trupul apoi, împătimit în plă-

ceri, îndobitoceşte sufl etul. Un 

om ajuns în această stare nu se 

mai poate ruga, nu poate avea 

preocupări duhovniceşti. „Până 

ce ne stăpâneşte împătimirea, 

spunea acelaşi sfânt părinte, nu 

putem gusta rugăciunea minţii, 

nici măcar cu cuvântul de pe vâr-

ful buzelor, şi avem nevoie să 

simţim, prin simţul pipăitului, 

numaidecât durerea postului, a 

privegherii şi a altora ca acestea, 

dacă voim să ne îngrijim de ru-

găciune. Căci numai prin ea se 

mortifi că pornirea păcătoasă a 

trupului şi gândurile care mişcă 

patimile animalice se fac mai 

cumpătate şi mai slabe”.

Postul, aşa cum l-au gândit 

Părinţii, este trupesc şi sufl etesc. 

Postim „de bucate” dar, în ace-

laşi timp, postim şi „de răuta-

te”. Postul este o şansă de îm-

bunătăţire a vieţii, de aceea creş-

tinii buni îl aşteaptă cu drag. 

Aşa spune şi Triodul, cartea pos-

tului: „Vremea postului să o în-

cepem cu bucurie, supunându-ne 

pe noi nevoinţelor celor duhov-

niceşti, să ne lămurim sufl etul 

şi să ne curăţim trupul. Să pos-

tim precum de bucate, aşa şi de 

toată patima, desfătându-ne cu 

virtuţile Duhului. Întru care pe-

trecând cu dragoste, să ne în-

vrednicim toţi de a vedea prea-

cinstita patimă a lui Hris-

tos-Dumnezeu şi Sfi ntele Paşti, 

duhovniceşte bucurându-ne”.

De fapt, rezultatele duhov-

niceşti ale postului sunt cele 

mai importante iar, cele legate 

de siluetă, deşi nu sunt de ne-

glijat, cad pe al doilea plan. Ori-

cum omul cumpătat, omul ca-

re posteşte este mai sănătos de-

cât cel ce se îmbuibă cu mân-

căruri alese.

Tito Colliander, referindu-se 

la efectele postului, scrie lucrul 

următor: „Când postim, simţim 

cum ne sporeşte recunoştinţa fa-

ţă de Dumnezeu, care l-a învred-

nicit pe om cu puterea de a pos-

ti. Postul îţi deschide o lume a 

cărei existenţă abia de-o bănu-

iai. Toate amănuntele vieţii tale, 

tot ceea ce se petrece înăuntru şi 

în jurul tău îţi apar într-o lumi-

nă nouă. Curgerea timpului ca-

pătă un rost nou, bogat şi rod-

nic. Aţipeala şi obişnuita învăl-

măşeală a gândurilor fac loc, în 

timpul privegherii, unei depline 

limpezimi a cugetului”

În general, sunt cunoscute 

cele mai importante urmări ale 

postului: el temperează porni-

rile păcătoase ale trupului, în-

tăreşte voinţa noastră slabă; dă 

expresie pocăinţei noastre; cre-

ează un climat potrivit pentru 

rugăciune şi este o jertfă bine 

primită de Dumnezeu.

Se ştie că în stârnirea pofte-

lor trupeşti dracii au un rol de-

osebit: „Dracul se aşează în sto-

mac, spune sfântul Ioan Scăra-

rul, şi nu-l lasă pe om să se sa-

ture, chiar de ar mânca tot Egip-

tul şi ar bea Nilul întreg”. De 

aceea Mântuitorul este limpede 

în învăţătura Sa: „acest neam 

de demoni nu iese decât numai 

cu rugăciune şi cu post” (Matei 

17, 21).

Chiar dacă pentru lumea se-

cularizată postul este înţeles mai 

mult ca o dietă, pentru creştinul 

practicant este un mijloc de des-

pătimire, de vindecare şi chiar 

un mod de a-şi mărturisi apar-

tenenţa la Biserica Ortodoxă. Prin 

post se ajunge la o stare echili-

brată a trupului, dar cea mai ma-

re realizare e cea spirituală.

„Fiecare facultate a sufl etu-

lui se arată după post într-o sta-

re mai bună; oglinda conştiin-

ţei, nemafi ind îngreunată de su-

fl ările trupului, devine mai cu-

rată şi oglindeşte în sine, mult 

mai lămurit legea dumnezeias-

că şi nelegiuirile noastre, şi ne 

dă putinţa să vedem până şi ce-

le mai neînsemnate pete, până 

şi cele mai mici abateri de la ca-

lea adevărului; voinţa capătă 

putere în ocârmuirea întregii co-

răbii a sufl etului”.

Prin post sufl etul redevine 

stăpân şi trupul slugă pentru că, 

din nefericire, datorită patimilor, 

trupul devenise stăpân şi sufl e-

tul slugă. Ori, noi ştim că atât 

sufl etul cât şi trupul împreună 

vor moşteni ori fericirea veşni-

că, ori osânda veşnică.

Aşa că nădăjduim în puterea 

tămăduitoare a postului, atât pen-

tru sufl et, cât şi pentru trup. Mai 

ales că sufl etele noastre, acum 

la începutul perioadei Triodului 

au trecut printr-o mare încerca-

re. Vindecarea nu poate veni de-

cât de la Dumnezeu.

Nădăjduim că perioada pos-

tului ne va aduce mângâierea şi 

liniştea, iar Rugăciunea Amvo-

nului, de la Liturghia Darurilor 

mai Înainte Sfi nţite o vom rosti 

cu toată inima: „dă-ne nouă, Bu-

nule, lupta cea bună să luptăm, 

calea postului să o săvârşim, cre-

dinţa nedespărţită să o păzim, 

capetele nevăzuţilor balauri să le 

sfărâmăm, biruitori asupra pă-

catului să ne arătăm şi, fără osân-

dă, să ajungem a ne închina şi 

Sfi ntei Învieri”.

Postul Mare este o şansă 
de tămăduire sufletească şi trupească
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf. Sfi nţit Mc. Teodot; Sf. Mc. 
Isihie şi Nestor

GRECO-CATOLIC
Sf M Teodot al Cirenei

Horoscop
BERBEC

Sunteţi dominat de sentimente 
contradictorii, iar situaţia fi nancia-
ră nu vă oferă prea multe motive 
de bucurie. O persoană mai în 
vârstă vă propune să vă asociaţi 
într-o afacere. Vă recomandăm să 
nu luaţi nici o decizie fără să vă 
consultaţi cu partenerul de viaţă. 
Relaţiile sentimentale sunt foarte 
bune şi aveţi toate şansele să pe-
treceţi o seară romantică.

TAUR
S-ar putea să fi ţi încordat din cau-
za colaborării difi cile cu un parte-
ner de afaceri. Este indicat să 
amânaţi orice decizie în privinţa 
investiţiilor, pentru că aveţi difi cul-
tăţi de concentrare. Ascultaţi sfatu-
rile unei persoane cu experienţă 
în afaceri!

GEMENI
Se pare că nu sunteţi în cea mai 
bună formă fi zică şi intelectuală. 
Vă sfătuim să nu vă asumaţi nici 
un risc, pentru că nu aveţi prea 
multe şanse de reuşită. Răbdare şi 
calm!

RAC
Neînţelegerile cu persoana iubită 
vă fac să acceptaţi fără ezitări o ie-
şire cu prietenii. Vă sfătuim să nu 
exageraţi pozând în victimă. S-ar 
putea să faceţi cunoştinţă cu o 
persoană care vă cucereşte imedi-
at. Vă recomandăm să nu vă pri-
piţi şi să nu luaţi nici o decize în 
privinţa relaţiilor sentimentale. 
S-ar putea să greşiţi într-un mod 
ireparabil.

LEU
Nu vă ajung banii pentru o excur-
sie sau o călătorie, spre nemulţu-
mirea partenerului de viaţă. Se 
pare că nu reuşiţi să-i explicaţi si-
tuaţia sufi cient de convingător. Vă 
sfătuim să ascultaţi şi părerile ce-
lor din jur şi să nu mai fi ţi atât de 
cârcotaş.

FECIOARĂ
La serviciu, s-ar putea să fi ţi agitat 
din cauza unei decizii pripite a şe-
fului. Vă recomandăm să vă tem-
peraţi nervozitatea, altfel riscaţi să 
vă complicaţi situaţia. Discutaţi 
calm cu persoana iubită, ca să nu 
daţi ocazia unor certuri!

BALANŢĂ
Este o zi bună pentru întâlniri cu 
prietenii. Dacă nu vă controlaţi 
pornirile impulsive, puteţi avea 
probleme. O rudă mai în vârstă vă 
împrumuta o sumă mare de bani, 
pe care i-aţi cerut-o mai demult. 
După-amiaza vi se propune o cola-
borare. Nu vă grăbiţi să acceptaţi!

SCORPION
Dimineaţa s-ar putea să fi ţi cu ca-
pul în nori şi să neglijaţi proble-
mele importante. Vă recomandăm 
să nu începeţi activităţi noi, pentru 
că s-ar putea să luaţi decizii greşi-
te. Ar fi  bine să vă gândiţi cu mai 
multă seriozitate la ce vă propu-
neţi să realizaţi.

SĂGETĂTOR
Dimineaţa s-ar putea să vă pună 
pe gânduri o ceartă cu o persoană 
în vârstă. Întrebaţi-vă dacă aveţi o 
atitudine corectă faţă de cei din 
jur! Ar fi  bine să fi ţi mai prudent, 
ca să nu declanşaţi un scandal. 
Menajaţi-vă sănătatea!

CAPRICORN
Plecaţi într-o călătorie în care chel-
tuiţi cam mult, dar puteţi avea 
mari satisfacţii pe plan sentimen-
tal. S-ar putea să vă simţiţi foarte 
bine într-un grup, deşi nu v-aţi fi  
aşteptat.

VĂRSĂTOR
Sunteţi dezamăgit de o persoană 
în care aţi avut mare încredere. 
Nu este sfârşitul lumii! Aveţi şi pri-
eteni adevăraţi. Pe plan sentimen-
tal, traversaţi o perioadă favorabi-
lă. Vă sfătuim să evitaţi discuţiile 
în contradictoriu cu o rudă din 
partea partenerului de viaţă.

PEŞTI
Dimineaţa, sunteţi confuz şi riscaţi 
să aveţi probleme atât pe plan so-
cial, cât şi fi nanciar. Vă recoman-
dăm să nu vă ocupaţi astăzi de 
afaceri. Relaţiile sentimentale 
merg bine, ceea ce vă menţine 
moralul ridicat. Spre seară, vă re-
veniţi şi comunicaţi mai uşor. 
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1942 – John Irving, romancier 

britanic

1950 – Karen Carpenter, mem-

bră a trupei The Carpenters

1962 – Jon Bon Jovi, cîntăreţ 

american

1966 – Emilia Popescu, actriţă 

româncă

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Bel Ami (Bel Ami)
V-J 14:00, 20:00

Cronici (Chronicle)
V-J 17:00, 23:00

Cinema VICTORIA
Tatal Fantomă
V -D 15:00, 17:30, 20:00; 
L-Mi, J 15:00, 17:30

La Strada – L 20:00

La dolce vita – M 20:00

Amarcord – Mi 21:30

Marele Jaf Comunist 
– Mi 20:00

Film surpriza! – J 20:00

Cinema ODEON Polus

Cu lumea in cap 
(Wanderlust) 
(Avanpremieră)
J: 21:00

Diavolul din tine (The Devil 
Inside) (Premieră)
V, L – J: 16:45, 18:45, 22:45; 
S – D: 14:45, 16:45, 18:45, 
22:45

Bel Ami (Bel Ami) 
(Avanpremieră)
V, L – J: 16:15, 20:45; 
S – D: 14:15, 16:15, 20:45

Cronici (Chronicle) 
(Avanpremieră)
V, L – J: 18:00, 22:00; 
S – D: 14:00, 18:00, 22:00

Artistul (The Artist)
V – J: 19:45, 21:45

Jurământul (The Vow) 
(Premieră)
V – J: 16:00, 20:00

Ghost Rider: 
Demonul războinic 3D 
(Ghost Rider: Spirit of 
Vengeance) 
(Premieră)
V, L – J: 16:30, 18:30, 20:30, 
22:30; S – D: 14:30, 16:30, 
18:30, 20:30, 22:30

The Grey: La Limita 
Supravieţuirii (The Grey) 
(Premieră)
V – J: 19:00, 21:15

Ultimul corupt din Romania 
(Premieră)
V – J: 21:30

Casa conspirativă 
(Safe House)
V – D: 17:45, 21:00; 
L – Mi: 17:00, 19:15; J: 17:45

Sa fie război! 
(This Means War)
V – J: 18:15, 20:15, 22:15

Face toţi banii 
(One for the Money)
V – J: 15:45

Călătoria 2: Insula misteri-
oasă 3D (Journey 2: The 
Mysterious Island)
V, L – J: 15:30, 17:30, 19:30; 
S – D: 13:30, 15:30, 17:30, 
19:30

Star Wars Episodul 1 3D 
(Star Wars Episode 1 The 
Phantom Menace)
V – J: 17:15

Papuşile Muppets – dublat 
(The Muppets)
S – D : 15:00

Happy Feet 2 – 3D dublat 
(Happy Feet 2 
– 3D – dubbed)
S – D: 13:15, 15:15

Cinema City Iulius Mall
Diavolul din tine (The Devil 
Inside) (Premieră)
V - J 13:20, 17:10, 19:00, 
21:00, 22:50

Bel Ami (Bel Ami) 
(Premieră)
V, L - J 13:30, 15:40, 17:50, 
20:00, 22:10; S - D 11:20, 
13:30, 15:40, 17:50, 20:00, 
22:10

Tatal fantoma 
V, L - J 19:10, 21:10; 
S - D 12:20, 19:10, 21:10

Cronici (Chronicle) 
(Premieră)
V, L - J 15:20, 17:20, 19:50, 
21:50; S - D 11:30, 15:20, 
17:20, 19:50, 21:50

Cu lumea in cap Wanderlust 
(Avanpremieră)
S 15:20

Jurământul (The Vow) 
V, L - J 17:20, 19:30, 21:40; 

S 11:00, 13:10, 17:20, 19:30, 
21:40; D 12:50, 17:20, 
19:30, 21:40

Artistul (The Artist) 
V, L - J 14:00, 16:10, 18:15, 
20:20; S - D 11:50, 14:00, 
16:10, 18:15, 20:20

Ghost Rider: Demonul răz-
boinic 3D (Ghost Rider: 
Spirit of Vengeance) 
(Premieră)
V, L - J 14:40, 16:40, 18:40, 
20:40, 22:40; 
S - D 12:40, 14:40, 16:40, 
18:40, 20:40, 22:40

The Grey: la limită 
(The Grey) (Premieră)
V, L - J 14:10, 16:40, 19:10, 
21:30; S - D 11:40, 14:10, 
16:40, 19:10, 21:30

Sa fie război! 
(This Means War)
V - J 16:30, 18:30, 20:30, 
22:30

Ultimul corupt din Romania 
V - J 14:50, 22:20

Casa conspirativă 
(Safe House) 
V, D - J 15:00, 19:40; S 19:40

O săptămână cu Marilyn 
(My week with Marilyn) 
V - J 22:00

Happy Feet 2 - 3D dublat 
(Happy Feet 2 - 3D - dubbed)
S - D 11:20

Papuşile Muppets - digital 
dublat (The Muppets)
S - D 12:30

Calul de lupta (War Horse)
V - J 16:50

Face toţi banii 
(One for the Money) 
V - J 14:20

Călătoria 2: Insula misteri-
oasă 3D 
(Journey 2: The Mysterious 
Island) (Premieră)
V - J 13:30, 15:40, 17:40

Star WarS Episodul 1 3D 
(Star WarS Episode 1 The 
Phantom Menace) 
(Premieră)
V, L - J 14:30; S - D 11:50, 
14:30

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Cumpăr apartament cu 2 ca-
mere, nefi nisat, în Cluj-Napoca, 
cu „Prima Casă”. Exclus Baciu, 
Someşeni şi Floreşti. Sunaţi la tel. 
0741-244133. (2.14)

¤ Vând două apartamente cu 3 
camere, et. 2, 2 băi, 2 balcoane, 
garaj, boxă, parcare, total supr. 
de vânzare 320 mp, str. Trifoiu-
lui, primele blocuri, partea de jos, 
preţ 240000 euro. Inf. la tel. 
0744-653097. (5.14)

¤ Vând ap. cu 4 camere + de-
pendinţe, supr. 130 mp, ultra-
central, et.1/1, la curte, fi nisat 
clasic, teracote, parchet, gresie, 
faianţă, bun pentru şi pentru 
sediu fi rme. Inf. la tel. 
0264-597956, după ora 17. 
(5.14)

¤ Vând ap. cu 3 camere, supr. 
120 mp, fi nisat, mobilat, et. 4/4, 
cu teren pentru parcări în supr. 
65 mp, str. Cometei, cart. Zorilor, 
preţ 90000 euro. Tel. 
0744-653097. (6.9)

¤ P.F. vând ap. cu 3 camere, 
cart. Bună-Ziua , supr. 72 mp, 
balcon de 11 m, fi nisat, gresie, 
faianţă, parchet, obiecte sani-
tare, C.T., C.F., garaj sub tera-
să, unic proprietar, ocupabil 
imediat, preţ 72000 euro, ne-
gociabil. Accept „Prima Casă“. 
Fără intermediari! Tel. 
0741-100529. (6.9)

¤ Vând în Dej, ap. cu 3 camere, 
dependinţe, supr. 65 mp, et. 1, 
ultracentral, uşi interioare noi, re-
novat recent, bun pentru birou 
sau alte activităţi. Inf. la tel. 
0766-497827. (7.9)

¤ Cumpăr apartament sau spaţiu 
ultracentral, în curte interioară, la 
parter. Ofer pe loc 35000 euro. 
Sunaţi la tel. 0722-705349. (7.9)

CASE

¤ Vând casă în cart. Iris, zona 
Fabricii de Porţelan, 2 camere, 
bucătărie, baie, cămară de ali-
mente, garaj, pivniţă, teren 
aferent în supr. de 781 mp, 
preţ 130000 euro, negociabil. 
Tel. 0264-585106 sau 
0744-922447. (2.14)

¤ Vând parte din vilă, ideal 
pentru sediu fi rmă sau prestări 
servicii medicale, pe str. Repu-
blicii, între Cireşilor şi Descar-
tes, supr. 180 mp, 6 camere, 
offi ce, 2 băi, garaj, depozit la 
subsol, pod, cotă parte teren, 
280 mp, aproape de mijloace-
le de transport în comun. Tel. 
0748-111295. (2.9)

¤ Vând pensiune pe Valea Ie-
rii, compusă din 4 cabane, cu 
55 de locuri de decazare, iaz cu 
peşti, piscină, fi legorie pentru 
grătar, pârâu cu moară, inves-

tiţie amortizabilă în 3 ani. Inf. 
la tel. 0767-015666. (6.9)

¤ Vând cabană pe Valea Ierii, cu 
apă, curent, supr. 50 mp, cu 
parcelă teren de 1000 mp, la 
Muntele Rece, preţ 10000 euro. 
Inf. la tel. 0736-577060. (6.9)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central 
în supr. de 65 mp construit, 
compus din o cameră cu intra-
re din curte, baie, bucătărie, 
cu un apartament de 2 came-
re, în cart. Grigorescu. Sunaţi 
la tel. 0745-405334 sau 
0742-855468. (13.20)

Ofer/vând loc de veci, 
amenajat cu capac, în 

Cimitirul Zorilor.
Inf. la tel. 0744-473460. 

(3.10)

TERENURI

¤ Vând 1 ha teren arabil, situaţ 
în Săliştea Nouă-Baciu, la preţul 
de 3 euro/mp, negociabil. Inf. la 
tel. 0264-444280. (2.14)

¤ Vând teren în 5820 mp, front 
stradal 35 m, toate utilităţile, str. 
Lombului, cart. Dâmbul Rotund, 
lângă Parul Auto, preţ 55 euro/
mp. Tel. 0744-653097. (2.9)

¤ P.F. vând teren pentru con-
strucţii în Cluj-Napoca, str. Dealul 
Fânaţelor, la 100 de m de staţia 
de autobuz nr. 39, cu toate utili-
tăţile pe teren, în supr. de 6200 
mp, cu C.F. şi acte la zi, front la 
stradă 160 ml, preţ 50 euro/mp, 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (5.14)

¤ Vând teren în supr. de 2200 
mp în Coruş, pentru casă de va-
canţă, într-o zonă superbă, cu uti-
lităţi, drum asfaltat, la 8 km de 
Cluj-Napoca, şi teren în supr. de 
970 mp, în Făget, zona Vila Tuşa. 
Inf. la tel. 0745-108915. (6.9)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi nali-
zare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 23.000 euro, 
negociabil. Rog şi ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (6.14)
¤ Vând teren pentru construcţii 
în Becaş nr. 34, cu CF + CU, P+2, 
supr. 3900 mp, front 19,5 m, 
200 m lung, cu toate utilităţile, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (6.9)

¤ STOP! Vând teren în Valea Ierii, 
parcelabil, cu C.F. şi autorizaţie, 
apă rece şi curent pe parcelă, con-
struită la drum naţional, preţ 7 eu-
ro/mp, parcele de 800-1500 mp. 
Inf. la tel. 0767-015666. (6.9)

¤ P.F. vând teren pentru construc-
ţii în Colonia Borhanci, la 800 m 
de la mănăstire, în supr. de 7500 
mp, capătul liniei 32, terenul are 
două ieşire la drum, cu C.F. în re-
gulă, primul proprietar, preţ 35 

euro. Merită vazut, pentru investi-
ţie. Tel. 0741-100529. (6.9)

¤ P.F. cumpăr teren agricol, fâ-
naţ. Sunaţi la tel. 0743-799819. 
(6.14)

¤ Vând teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele case, 
la intare în satul Valea Fînaţelor, 
front la drum 90 m, teren com-
pact, acces de pe str. Oaşului, 
prin livadă, preţ 14 euro/mp. Tel. 
0744-653097. (13.14)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ P.F. închiriez ap. cu 3 camere, 
în crt. Grigorescu, confort mărit, 
mobilat, centrală termică, apara-
tură electrocasnică, TV, supr. 85 
mp, zonă liniştită, bloc izolat foar-
te recent, aproape de mijloacele 
de transport, pentru elevi, stu-
denţi sau cupluri, ocupabil imedi-
at, preţ negociabil + garanţie. Inf. 
la tel. 0264-449765 sau 
0771-494891. (5.14)

¤ Ofer spre închiriere o cameră, 
într-un apartament de 2 came-
re, pentru 1-2 tineri studenţi 
sau elevi, începând cu 1 martie 
a.c. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (6.14)

SPAŢII

¤ Dau în chirie parcare în garaj, 
sub bloc, condiţii bune, teleco-
mandă, încălzire, iluminat per-
manent, str. Trifoiului, Bl. C5, 
cart. A. Mureşanu, preţ 200 
RON/lună. Inf. la tel. 
0747-968769. (5.14)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren în supr. de 
400 mp construiţi + teren aferent 
de 6200 mp, pentru depozit de 
dezmembrări auto, materiale de 
construcţii, ciupercărie sau orice al-
tă activitate gălăgioasă, str. Dealul 
Fânaţelor, la 100 mde staţia de 
autobuz nr. 39, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-100529. (6.9)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt pe 
teren, pe malul Someşului, ideal 
pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (7.7)

AFACERI

¤ Vând proiect pensiune, concept 
de lux, supr. 1081 mp, D+P+E, 8 
camere, baie japoneză, sală 
ayurveda. Proiectul a fost conce-
put pentru fonduri europene. Inf. 
la tel. 0722-410145. (6.9)

Importator cafea 
din Republica Dominicană, 

caut

COLABORATORI 
pentru judeţul Cluj.

Contact: 
maxmara_oradea@yahoo.com. 

(6.18*)

¤ Vând fi rmă cu profi t pe anul 
2011, bună pentru credite banca-
re, rulaj mic, acte la zii, fără dato-
rii, preţ 2500 RON, gratis ştampi-
lă. Inf. la tel. 0767-015666. (6.9)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Recuperez taxa auto, în mod 
legal. Inf. la tel. 0749-956561. 
(2.14)

LOCURI DE MUNCĂ

¤ PRIMĂRIA COMUNEI AŞCHILEU, 
judeţul Cluj, organizează concurs 
pentru ocuparea postului vacant 
de REFERENT CLASA 3 GRADUL 
PROFESIONAL SUPERIOR, în data 
de 20.03.2012, ora 10.
Condiţii de participare la concurs, 
respectiv data până la care se pot 
depune dosarele de înscriere: 

NOTIFICARE

Lichidator judiciar, notifi că toţi creditorii ca prin Sentinţa Civilă 
nr. 708/17.02.2012, Tribunalul Specializat Cluj, în dosarul nr. 
3076/1285/2011, a dispus deschiderea procedurii insolventei în 
forma simplifi cată a debitorului S.C. SALVA COM S.R.L. cu sediul 
în Cluj-Napoca, str. Oltului, nr. 78, ap. 6, jud Cluj, 
J12/2293/2007, C.U.I. 21779842 şi ridicarea dreptului de admi-
nistrare al debitoarei stabilind următoarele termene: depunerea 
cererilor de admitere a creanţelor asupra averii debitoarei la da-
ta de: 03.04.2012, verifi carea creanţelor, întocmirea, afi şarea şi 
comunicarea tabelului preliminar al creanţelor la data de 
13.04.2012, soluţionarea eventualelor contestaţii şi pentru afi -
şarea tabelului defi nitiv al creanţelor la data de 27.04.2012, de-
punerea de către creditori a opoziţiilor la sentinţa de deschidere 
a procedurii pentru data de: 17.04.2012, soluţionarea opoziţii-
lor pentru data de: 27.04.2012. Tel. 0749-069136.

ACORD DE MEDIU

¤ S.C. IMOTRUST S.A., în calitate de titular, anunţă publicul interesat 
asupra declanşării etapei de încadrare, conform H.G. 1076/2004, în 
vederea obţinerii avizului de mediu pentru „PUZ-PUD Mănăştur Sud 
Făget – Păşune la Galcer, Cluj-Napoca, jud. Cluj.
Prima versiune a planului poate fi  consultată la sediul proiectantului 
general, S.C. Arhimar Serv S.R.L., str. Clinicilor, nr. 39, et. 2-3, înce-
pând cu data de 02.03.2012 (data apariţiei primului anunţ), între 
orele 09:00 – 16:00.

Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii şi sugestii, până 
la data de 20.03.2012, la Agenţia Regională Pentru Protecţia Mediu-
lui Cluj-Napoca, str. Calea Dorobanţilor nr. 99, blocul 9B, cod 400609, 
fax 0264-412914, e-mail: autorizari@arpmcj.arpm.ro în zilele de 
luni: 12.30-17.00; marţi şi joi: 12.30-16.30; miercuri, vineri: 
8.30-13.00. (1.2*)

LICITAŢII

Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Traian 
Moşoiu, nr. 46, ap. 16, jud. Cluj, în calitate de lichidator judiciar al 
S.C. Design Confort S.R.L. (în faliment, in bankruptcy, en faillite) cu 
sediul în Cluj-Napoca, P-ţa 1848, nr.1, jud. Cluj, organizează licitaţie 
publică pentru vânzarea următoarelor bunuri:

Imobile
• imobil Construcţie D+P în clădire cu regim de înălţime D+P+E+M, 
situat în mun. Cluj-Napoca, str. Livezii nr. 55, jud. Cluj, având o su-
prafaţa construită la sol de 282 mp, suprafaţă construită desfăşura-
tă de 564 mp, suprafaţă utilă desfăşurată de 480 mp – preţ de por-
nire: 696.300 lei +TVA

• imobil cu regim de înălţime parter, cu suprafaţa construită de 
150.72 mp, suprafaţă utilă de 120.58 mp, situat în mun. Cluj-Napo-
ca, str. Livezii nr. 57, jud. Cluj – preţ de pornire: 261.310 lei + TVA

Mobile
• maşini, utilaje din domeniul prelucrării lemnului (utilaje de mână 
de mică capacitate, 2 betoniere, etc.) – preţ de pornire : 4.034,40 
lei + TVA

• stocuri constând în mobilier – valoarea la care se propune vânza-
rea este 60% din valoarea contabilă.

Licitaţia va avea loc în data de 16.03.2012, ora 16.00, la sediul li-
chidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moşoiu, nr. 46, 
ap.16. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini şi de-
punerea garanţiei de participare de 10% din preţul bunului licitat 
(condiţii obligatorii pentru participarea la licitaţie) se fac cel târziu cu 
2 ore înainte de organizarea licitaţiei.

În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în aceleaşi 
condiţii în data de 23.03.2012, ora 16.00, respectiv 30.03.2012, 
ora 16.00.
Informaţii suplimentare la tel. 0751-016.040.

———————————————————————
Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Traian 
Moşoiu, nr. 46, ap. 16, jud. Cluj, în calitate de lichidator judiciar al 
S.C. Consind S.R.L. (în faliment, in bankruptcy, en faillite) cu sediul 
în Turda, str. Horticulturii nr. 20, jud. Cluj, organizează licitaţie publi-
că pentru vânzarea următoarelor bunuri:

• Construcţii cu destinaţie administrativă şi industrială, cu suprafaţa 
construită cumulată de 524 mp şi teren aferent în suprafaţă de 
2.530 mp, situat în Turda, str. Horticulturii nr. 20, jud. Cluj

– preţ de strigare – 640.780 RON + TVA
Licitaţia va avea loc în data de 12.03.2012, ora 10.00, la sediul lichi-
datorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moşoiu, nr. 46, ap.16. 
Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de sarcini şi depunerea 
garanţiei de participare de 10% din preţul bunului licitat (condiţii obli-
gatorii pentru participarea la licitaţie) se fac cel târziu cu 2 ore înainte 
de organizarea licitaţiei. În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va 
repeta în aceleaşi condiţii în data de 22.03.2012, ora 16.00.
Informaţii suplimentare pe http://solvendi.ro/ro/vanzari şi la tel. 
0733-683.967.

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

20 martie 2012.

Locul desfăşurării concursului: 
Primăria Comunei Aşchileu, ju-
deţul Cluj.

Condiţiile de participare la con-
curs, respectiv condiţiile prevezu-
te de lege pentru ocuparea func-
ţiei publice vacante: studii medii 
de specialitate, economice, cu di-
ploma de bacalaureat, vechime 9 
ani, cunoştinţe în domeniul calcu-
latorului.

Alte relaţii despre concurs se pot 
obţine la secretariatul Primăriei 
Comunei Aşchileu, judeţul Cluj, la 
nr. de telefon 0264-286765.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ VÂND „Ford Escape“, an fa-
br. 2005, capacitate 2,3 l, hi-
brid (benzină + electric), 
59000 mile, cutie automată, 
full electric, navigaţie.
Preţ 11500 euro, negociabil. 
Accept şi varianta la schimb + 
diferenţă autoturism fabricat 
după 2005, diesel.
Relaţii la tel. 0743-869170. 
(3.8*)

¤ Vând convenabil remorcă au-
touşoară, de 8,50 kg, cu arcuri 
lamelare şi butuci pe rulmenţi co-
nici, din ţeavă rectangulară de 60 
mm. Inf. la tel.0264-597787 sau 
0743-330440. (2.14)

¤ Vînd „Dacia SuperNova“, an de 
fabricaţie 2002, IT 2012, motor 
Renault, unic proprietar, în stare 
bună de funcţionare, preţ negoci-
abil. Inf. la tel.0754-708973 sau 
0364-418678, după ora 17. (2.7)

¤ Vând autoutilitară dubă MAN 
7,49 to, an fabr. 2002, 418000 
km reali, dubă închisă, de 6,40 m 
lungime, 38 mc, staţie tahograf, 
ITP 2012, acte şi revizii la zi, preţ 
7500 euro, negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (5.14)

¤ Vând „WV 8+1“, persoane, 
an fabr. 2002, culoare albă, în 
stare bună de funcţionare, preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0745-287639. (7.9)

PIESE AUTO

¤ Vând FORD ESCORT 1,8, an 
1998, break, alb, pentru piese 
de schimb, preţ 700 euro.
Rog şi ofer seriozitate.
Tel. 0752-397.165. (4.9)

¤ Vând piese pentru autoturism 
„Dacia“, noi, la preţuri vechi. Inf. 
la tel. 0746-297102. (3.9)

¤ Vând 4 anvelope de iarnă, 
„Good Year“ 175/70/14, cu 4 
găuri, cu genţi de Al. Inf. la tel. 
0727-374216 sau 
0748-193982. (7.9)

UZ CASNIC

¤ Vând butelie de aragaz dublă, 
de 40 de l, foarte puţin folosită, cu 
reductor montat pe ea, ambele 
fără acte. Inf. la tel. 0264-597787 
sau 0743-330440. (2.9)

¤ Vând maşină de cusut electrică 
„Ceika“, în stare bună de funcţio-
nare. Preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-028813 sau 0364-418678, 
după ora 17. (7.9)

DIVERSE

¤ Vând costum Armani, negru, 
mărimea 54, 100% lână. Preţ 210 
RON. Tel. 0729-024978. (2.7)

¤ Cumpăr cazan de ţuică din cu-
pru. Sunaţi la tel. 
0740-2402378. (2.9)

¤ Vând 2 saxofoane „MIB“, un 
„Mustiuc Sib“, 2 viori „Reghin“, 
un arcus contrabas, o pereche 
de cizme din piele, cu şnur. Inf. 
la tel. 0746-968146 sau 
0745-208610. (2.9)

S.C. AGROMEC S.A. AVRIG

vinde din stoc cartofi  pen-
tru consum, albi şi roşii.

Informaţii la telefon 
0269-524974 sau 

0745-191860.

¤ Vând IEFTIN: stofă mobilă, 
două modele; tapet, schiuri, 
clăpari şi alte articole sportive, 
drujbă, menhină, pistol pentru 
vopsit, compresor de 8 bari. Inf. 
la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (6.9)

¤ Lichidator judiciar numit de 
Tribunalul Comercial Cluj, în do-
sar nr. 4571/1285/2011, 
anunţă deschiderea procedurii 
de insolvenţă la S.C. EDIALIS 
COMIMPEX S.R.L. Cluj-Napoca, 

str. Virgil Fulicea, nr. 19, ap. 5, 
jud. Cluj, CIF 10285177, 
J12/353/1998. Termen de de-
punere a cererilor de creanţe 
este 27.03.2012, termen tabel 
preliminar 06.04.2012, terme-
nul pentru depunerea contesta-
ţii 5 zile de la publicarea în BPI 
a tabelului preliminar, termen 
tabel defi nitiv 17.04.2012. Re-
laţii la telefon: 0748-239395.

LICITAŢIE

¤ CONSILIUL LOCAL MOCIU 
anunţă licitaţie publică în vede-
rea concesionarii unei suprafeţe 
de 1135 mp, teren pentru con-
strucţia unui service auto cu 
staţie tip. Licitaţia va avea loc în 
sediul Primăriei Mociu, în data 
de 16 martie 2012, ora 10.00. 
Informaţii la tel. 0264-235501 
sau 0733-41434.

CITAŢII

¤ Se citează numiţii SARKADI 
ISTVAN, SARKADI ZOLTAN, SAR-
KADI ATTILA, SARKADI AGNETA 
şi SARKADI ENIKO, în data de 
22.03.2012, ora 8.00, la Jude-
cătoria Cluj-Napoca, sala 102, 
în dos. 1229/211/2008, în pro-
ces cu Sarkadi Francisc.

¤ Se citează numitul SUCIAGHI 
BORDA OVIDIU IOAN, în data 
de 21.03.2012, ora 8.00, la Ju-
decătoria Cluj-Napoca, sala 
169, în dos. 27369/211/2011, 
în proces cu Denes Gyongy.

¤ Se citează Szatmari Alexan-
dru, Podhraszky Adriana Irina, 
Nedelka Piroska, Konti Eva Ma-
ria, Nedelka Gheorghe Rudolf, 
pârâţi în cauza ob. dos. 
11.005/211/2010, a Judecăto-
riei Cluj-Napoca. Reclamanta 
Hein Daria Andreea. Termen 30 
mai 2012, ora 8.30, sala 167.



vineri, 2 martie | monitorul de cluj  PROGRAME TV 11

PROGRAME TV – 2 – 3 – 4 MARTIE 2012

VINERI, 2 MARTIE

TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Secretele de la palat 
(sud cor., 2009, s, episodul 39)

11:25 Garantat 100% (talk 
show) (reluare)

12:20 Dacă doriţi să revedeţi

12:40 Legenda cavalerului rătă-
citor şi a frumoasei Rază de Lu-
nă (sud cor., 2009, f. s. avent., 
episodul 21-22) (reluare)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 M.A.I. aproape de tine

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Tribuna partidelor parla-
mentare (emisiune informativă)

16:00 Parlamentul României 
(2008)

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 La vie en rose
(2011, emisiune life style)

18:25 Legenda cavalerului rătă-
citor şi a frumoasei Rază de Lu-
nă (sud cor., 2009, f. s. avent., 
episodul 23-24)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 O dată n viaţă 
(divertisment) (live) Prima parte

23:10 Viaţa mea, ce întâmpla-
re! (sua, 2007, com.)

0:50 Concert: Diane Warnick

ANTENA 1

8:00 ‚Neatza cu Răzvan şi Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Burlacul III 
(2012, emis. concurs) (r)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct 
(talk show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Ordinul 
(sua, 2001, thrill. acţ.)

22:20 Kickboxer 
(sua, 1989, acţiune)

0:15 Max Havoc: Cercul puterii 
(sua, 2006, acţiune)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (reluare)

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Crimele din Midsomer 
(engl., 1997, s. poliţist, sezonul 
10, episodul 1) (reluare)

12:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4190) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

13:45 Zâmbete într o pastilă 
(sua, 2006, s. com.)

14:15 Minotaur 
(sua isr., 1997, thrill.) (reluare)

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, episodul 4191)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Românii au talent 
(2012, emis. concurs)

23:00 Alfi e 
(engl. sua, 2004, dramă)

1:15 Minotaur 
(sua isr., 1997, thrill.) (reluare)

KANAL D

7:30 De pe buze la inimă 
(tur., 2007, s)

8:45 Neveste de piloţi 
(isr., 2009, s. dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

14:45 Teleshopping (recl.)

15:15 La un pas de fericire 
(tur., 2009, com. rom.)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Cei 7 ani de acasă 
(2012, reality show)

22:30 În bătaia puştii 
(sua, 1993, dramă)

1:15 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

ACASĂ TV

6:15 Iubire blestemată 
(sua, 2010, f.s. de acţ.) (r)

7:15 Teleshopping (recl.)

7:45 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

8:45 Teleshopping (recl.)

9:15 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

10:15 Teleshopping (recl.)

10:45 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

11:45 Teleshopping (recl.)

12:15 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s) (reluare)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda (mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţişări pătimaşe 
(mex., 2000, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă)

19:30 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă)

20:30 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s)

22:00 Lola (sua, 2011, s)

23:30 7 păcate (braz., 2007, s)

0:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

1:30 Îmbrăţişări pătimaşe 
(mex., 2000, s) (reluare)

PRIMA TV

7:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style)

8:00 Levintza prezintă 
(divertisment) (reluare)

8:30 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life style) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s) (reluare)

10:30 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 5, episodul 17) 
(reluare)

11:30 Teleshopping (recl.)

12:00 Nimeni nu i perfect 
(rom., s. com., episodul 2)

12:30 Nimeni nu i perfect 
(rom., s. com., episodul 3)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Sport, dietă şi o vedetă 
(2008) (reluare)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 592)

14:35 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 593)

15:00 Totul despre mame 
(2012, emisiune life style) 
(reluare)

16:00 Despărţirea (can. sud afr. 
engl., 2007, dramă) (reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 4) (reluare)

21:30 Iubiri secrete
(telenov., episodul 5) (reluare)

22:30 Iubiri secrete (telenov., 
episodul 6) (reluare)

23:15 Familia lui Moş Crăciun 
(sua, 2006, com. de fam.)

1:00 Trădaţi în dragoste 
(reality show) Redifuzare

SÂMBĂTĂ, 3 MARTIE

TVR 1

7:00 Clubul desenelor animate

7:55 Zoom

8:10 Omul şi timpul (live)

9:30 Bebe magia 
(2010, emisiune informativă)

10:00 Fii părinte, fi i deştept! 
(2011, emisiune informativă)

10:30 Profesorul trăsnit 
(emisiune informativă)

11:00 Ca la carte 
(magazin cult.)

11:30 e Forum (rep.)

12:00 Pro Patria

12:30 Europa mea

13:00 Aventura urbană 
(2011, emisiune informativă)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Magazin UEFA Champi-
ons League

15:00 O dată n viaţă 
(divertisment) (reluare)

17:00 Ne vedem la TVR! 
(2007, talk show) (live)

18:45 TeleEnciclopedia 
(1965, emisiune informativă)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Fata de la magazin 
(sua engl. elv., 2005, com. 
rom.)

22:50 Profesioniştii... 
(talk show)

23:50 O scurtă călătorie în pa-
radis (isl. sua, 2005, dramă)

1:25 Magazin UEFA Champions 
League (reluare)

1:50 Nocturne (talk show) (r)

ANTENA 1

7:00 Observator 
emisiune informativă) (live)

10:00 Lumea e a mea 
(sua, 1952, acţiune)

11:45 În Premieră 
(2011, emisiune informativă)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

17:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Fotbal: Dinamo Gaz Me-
tan Mediaş

22:20 Profesorul trăsnit 
(sua, 1996, com.)

0:30 Misionarul misterios
(sua, 2007, acţiune)

PRO TV

6:00 Happy Hour (2007, diver-
tisment) (reluare)

7:00 Ştirile Pro TV

10:00 Ce se întâmplă, doctore? 
(2007)

10:30 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, sezonul 2, 
episodul 7) (reluare)

11:30 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, sezonul 2, 
episodul 8) (reluare)

12:45 Românii au talent 
(2012, emis. concurs) (reluare)

13:00 Ştirile Pro TV

13:05 Românii au talent 
(2012, emis. concurs) (reluare)

15:15 Stăpânul Inelelor: 
Întoarcerea Regelui 
(sua nz. ger., 2003, avent.)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Star Trek: Un nou început 
(sua, 2009, S.F.)

23:00 Războiul Mutanţilor 
(sua, 2008, acţiune)

1:30 Box: Wladimir Klitschko 

vs. Jean Marc Mormeck

KANAL D

6:30 Floricienta (arg., 2004, s)

7:30 Pastila de râs Medicament 
fără efecte secundare
(2011, divertisment)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:15 Pastila de râs Medicament 
fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (reluare)

8:30 E nevoie de o femeie (sua, 
2008, com. rom.)

10:30 B.D. la munte şi la mare 
(rom., 1971, com.)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Căsătoreşte te cu mine 
(2010, reality show) (reluare)

15:00 Cancan TV 
(2011, divertisment)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs) (reluare)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 Asta i România! 
(2011, emisiune informativă)

20:30 Nuntă cu surprize 
(2011, reality show)

22:30 Găseşte mi familia 
(2011, reality show) (reluare)

0:00 Dincolo de ziduri 
(sua, 2010, horror) (18)

2:00 Asta i România! 
(2011, emisiune informativă)

ACASĂ TV

5:45 Lola (sua, 2011, s) (r)

7:15 Teleshopping (recl.)

7:45 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

8:45 Teleshopping (recl.)

9:15 Secrete din trecut 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

10:15 Teleshopping (recl.)

10:45 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

11:45 Teleshopping (recl.)

12:15 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s) (r)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda 
(mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţişări pătimaşe 
(mex., 2000, s)

16:30 Doamne de poveste 
(rep.)

17:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă)

20:30 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s)

22:00 Lola (sua, 2011, s)

23:30 7 păcate (braz., 2007, s)

0:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

1:30 Îmbrăţişări pătimaşe 
(mex., 2000, s) (reluare)

2:30 Esmeralda|
(mex., 1997, s) (reluare)

PRIMA TV

7:00 Cu lumea n cap (2009, di-
vertisment) (reluare)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment)

8:30 Academia lui Horia 
(2011, emis. culinară) (reluare)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Un zâmbet pe... 4 roţi 
(2012, emisiune informativă)

11:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life style)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă 
(2008)

12:00 Bătrâni şi neliniştiţi 
(2011, divertisment)

12:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

13:30 Focus Monden 
(2009, divertisment) (reluare)

14:00 Mi s băiatul de la ţară 
(2011, reality show) (reluare)

16:00 Familia lui Moş Crăciun 

(sua, 2006, com. de fam.) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Ce şi doresc femeile 
(sua, 2000, com. rom.)

23:30 Shamo (hongk. jap., 
2007, acţiune)

1:30 Focus (reluare)

2:30 Shamo (hongk. jap., 
2007, acţiune) (reluare)

DUMINICĂ, 4 MARTIE

TVR 1

7:00 Clubul desenelor animate

7:55 Zoom

8:10 Universul credinţei (live)

10:00 În grădina Danei 
(2011, emis. culinară)

10:35 Viaţa satului (magazin 
cult.) (live) Prima parte

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului (magazin 
cult.) (live) Partea a doua

13:00 Presă şi putere (live)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 12 mese

15:10 Tezaur folcloric 
(divertisment)

17:00 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (live)

19:00 Lozul cel mare (live)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Oraşul pierdut
(sua, 2005, dramă)

23:35 Garantat 100% 
(talk show)

0:35 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (reluare)

ANTENA 1

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 Honey 
(sua, 2003, dramă)

12:00 Hercule (sua, 1995, s)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

13:30 Gabi Firea Show 
(2012, divertisment) (live)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Gemenii 
(sua, 1988, com.)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 George, trăsnitul junglei 
(sua, 1997, com.)

22:20 Parfum de femeie 
(sua, 1992, dramă)

1:45 Honey 
(sua, 2003, dramă) (reluare)

PRO TV

7:00 Ştirile Pro TV

10:00 Zâmbete într o pastilă 
(sua, 2006, s. com.)

10:45 Moondance Alexander 
(sua, 2007, f. de fam.)

13:00 Ştirile Pro TV

13:05 Apropo TV (divertisment)

14:00 Vizitatorii 
(fra., 1993, com.)

16:00 Alaska 
(sua, 1996, f. avent.fam.)

18:00 România, te iubesc! 
(2012, rep.)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Hancock 
(sua, 2008, acţ. com.)

22:30 După faptă şi răsplată 
(sua, 1999, acţ. com.)

0:45 Apropo TV (divertisment) 
(reluare)

1:45 Războiul Mutanţilor 
(sua, 2008, acţiune)

KANAL D

6:30 Floricienta (arg., 2004, s)

7:30 Pastila de râs Medicament 
fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (reluare)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:15 B.D. la munte şi la mare 
(rom., 1971, com.) (reluare)

10:15 Nuntă cu surprize 
(2011, reality show) (reluare)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Găseşte mi familia 
(2011, reality show) (reluare)

15:00 Cancan TV 
(2011, divertisment)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs) (reluare)

17:45 Asta i România! (2011, 
emisiune informativă) (reluare)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 D Paparazzi 
(2010, emisiune life style)

20:30 Ochii din umbră 
(2010, reality show)

22:00 Cei 7 ani de acasă 
(2012, reality show) (reluare)

23:30 Stratagema 
(engl. can. sua, 2007, com.)

1:30 D Paparazzi (2010, emisi-
une life style) (reluare)

ACASĂ TV

7:45 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

8:45 Teleshopping (recl.)

9:15 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

10:15 Teleshopping (recl.)

10:45 Sufl et vândut 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

11:45 Teleshopping (recl.)

12:15 Eva Luna 
(sua mex., 2010, s) (r)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda (mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţişări pătimaşe 
(mex., 2000, s)

16:30 Doamne de poveste 
(rep.)

17:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Sufl et vândut (mex., 
2011, s. dramă)

20:30 Eva Luna (sua mex., 
2010, s)

22:00 Lola (sua, 2011, s)

23:30 7 păcate (braz., 2007, s)

0:30 Doamne de poveste (rep.) 
(reluare)

1:30 Îmbrăţişări pătimaşe 
(mex., 2000, s) (reluare)

PRIMA TV

7:00 Camera de râs

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment)

8:30 Pitici şi tătici 
(2003, s. com.) Redifuzare

9:30 Casă, construcţie şi design 
(divertisment)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Cu lumea n cap 
(2009, divertisment)

11:00 Levintza prezintă 
(divertisment)

11:30 Cunoaşte, Visează, Iubeş-
te! (2011, emisiune life style)

12:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

13:30 Ce şi doresc femeile 
(sua, 2000, com. rom.) (r)

16:00 Cronica Cârcotaşilor 
(divertisment) (reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Schimb de mame 
(reality show)

22:00 Îmblânzirea scorpiei 
(2010, reality show)

23:00 Soacra la putere 
(2011, reality show)

0:00 Focus (reluare)

1:00 Cu lumea n cap 
(2009, divertisment) (reluare)

1:30 Levintza prezintă 
(divertisment) (reluare)
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Depuneþi taloanele pînã în 5 martie 2012
la centrele de micã publicitate monitorul

Târgul de Vacanţe îşi des-

chide azi porţile la Expo 

Transilvania.

Târgul de Vacanţe, ediţia a 

3-a, îşi deschide azi porţile 

pentru vizitatorii dornici de 

achiziţionarea unei oferte atrac-

tive de concediu. Organizat la 

Expo Transilvania, pe o supra-

faţă de 3.500 de mp, Târgul de 

Vacanţe va reuni agenţii de tu-

rism din România şi străinăta-

te, turoperatori şi hoteluri ca-

re vor promova peste 100 de 

destinaţii turistice si oferte de 

petrecere a timpului liber.

Aşa cum ne-au obişnuit şi 

până acum, organizatorii vor 

prezenta o atracţie pentru vi-

zitatori, tabăra militară Arse-

nal Park. Singura tabără de 

acest gen din Europa aşteap-

tă clujenii pentru a le „testa” 

abilităţile la tir şi pentru a ve-

dea câteva echipamente folo-

site într-o bază militară.

Târgul de Vacanţe este des-

chis de vineri, 2 martie, până 

duminică, 4 martie, între ore-

le 10-19 la Expo Transilvania.

Peste 100 de destinaţii, la Târgul de Vacanţe

În cadrul programului 

„Lecţie deschisă”, Muzeul 

de Artă Cluj-Napoca invită 

publicul în data de 3 mar-

tie, de la ora 11, la confe-

rinţa cu titlul „Corpurile 

Numerelor” susţinută de 

Marius Georgescu.

Conferinţa abordează con-

ceptul de număr ca principiu 

care stă la baza alcătuirii lu-

mii în care trăim. Din aceas-

tă perspectivă, numărul este 

elementul de coerenţă într-un 

univers în continuă devenire, 

fi ind responsabil de procese-

le care conduc la geneza şi la 

structurarea formei în speci-

al dar şi a cunoaşterii în ge-

neral, explică Marius Georges-

cu. Pornind de la aceste pre-

mise, el descrie un demers de 

cercetare specifi c în cele din 

urmă artelor vizuale, rezulta-

tul concret fi ind oferit de o 

serie de lucrări plastice a că-

ror poetică se construieşte pe 

baza aprofundării unui ideal 

de raportare la univers, acela 

al purităţii numerelor.

Programul „Lecţie deschi-

să” al Muzeului de Artă 

Cluj-Napoca îşi propune să 

facă cunoscută marelui public 

problematica specifi că dome-

niului artelor plastice, inter-

ferenţa acestora cu celelalte 

arte, ultimele cercetări în do-

meniul teoriei artei în prezen-

tarea unor personalităţi de 

prestigiu din România şi din 

alte ţări ale lumii.

Sensul acestui program es-

te stimularea interesului pu-

blicului pentru zona artelor 

plastice, înţelegerea şi apre-

cierea sporită a operelor de 

artă, atragerea publicului că-

tre programele expoziţionale 

ale Muzeului de Artă Cluj-Na-

poca. D.B.M.

Lecţie deschisă la Muzeul de Artă

Companii afl ate pe primele 

locuri în Top 20 al celor 

mai importanţi producători 

de vin din ţară, distribui-

tori de vinuri din Franaţa 

şi Spania, alături de expo-

zanţi din industria vitivini-

colă, participă la primul 

Festival de Vin, Artă, 

Gastronomie din 

Transilvania, organizat la 

Cluj Napoca, în perioada 

15 – 18 martie.

Festivalul „Provino” depă-

şeste cadrul de expoziţie şi adu-

ce în faţa publicului peste 300 

de sortimente de vin. Eveni-

mentul va avea loc la Grand 

Hotel Napoca.

Potrivit organizatorilor, „Pro-

vino” reprezintă un „eveniment 

al Vinului, o Şcoală a Vinului 

înnobilată de artă” şi propune 

publicului său seri de sociali-

zare într-un cadru rafi nat, cu 

muzică bună şi o expoziţie de 

artă, lansări şi degustări de vin 

şi show-uri gastronomice live.

„Provino” Cluj – Napoca 

reuneşte organizaţii şi asocia-

ţii reprezentative pentru lumea 

vinului din România, care îşi 

aduc contribuţia la organiza-

rea primei ediţii a festivalului: 

Asociaţia Degustătorilor Auto-

rizaţi din România, Organiza-

ţia Somelierilor din România 

2011 şi specialişti din întreaga 

ţară care s-au format la Uni-

versitatea de Ştiinţe Agricole 

Cluj-Napoca.

Printre punctele de atracţie 

ale evenimentului se numără 

expoziţia Provino, în cadrul 

căreia vor fi  prezentate vinu-

rile producătorilor din întrea-

ga ţară dar şi din străinătate. 

De asemenea, va avea loc şi o 

expoziţie de artă plastică or-

ganizată împreună cu Univer-

sitatea de Artă şi Design din 

Cluj-Napoca, care promovea-

ză creaţiile artştilor plastici în-

tr-un spaţiu expoziţional ieşit 

din tiparele galeriei clasice. Vor 

mai avea loc degustări colec-

tive şi serate organizate în fi -

ecare zi a festivalului. Totoda-

tă, vor fi  amenajate două zo-

ne: Wine & Gastronomy – zo-

nă dedicată degustărilor reali-

zate sub îndrumarea degustă-

torilor autorizaţi şi somelieri-

lor şi Wine Shop – zona unde 

publicul vizitator va găsi şi va 

putea cumpăra diverse mărci 

de vinuri. În cadrul aceluiaşi 

eveniment va fi  organizată şi 

Ziua Horeca, care va oferi pu-

blicului oportunitatatea de ne-

tworking cu cei mai importanţi 

producători de vin din Româ-

nia, somelieri şi degustători 

profesionişti.

Evenimente pentru iubitorii de vin
în cadrul festivalului „Provino”
Clujenii au posibilitatea, timp de trei zile, să înveţe povestea vinului.

Dacă până acum am dis-

cutat despre tehnicile de 

masaj anticelulitic, ali-

mentaţie şi modalităţi de 

a scăpa de neplăcuta 

„coajă de portocală”, Ora 

de frumuseţe de azi vine 

cu informaţii în plus des-

pre ingredientele active 

din cremele anticelulitice.

Astfel, Ioana Moşuţiu, spe-

cialista în masaj de la Salon 

Palas Athena, ne prezintă câ-

teva ingrediente active care ar 

trebui să se regăsească în cre-

mele anticelulitice pentru ca 

acestea să aibă efect şi să 

crească elasticitatea pielii.

Ardeiul iute – este un in-

gredient întâlnit adesea în cre-

mele de acest gen tocmai da-

torită faptului că „iuţeala” aces-

tuia stimulează puternic circu-

laţia la nivel local şi favorizea-

ză topirea grăsimilor. Dacă sunt 

folosite în mod regulat, creme-

le care conţin acest ingredient 

revigorează ţesuturile şi duc 

la o restabilirea unei bune cir-

culaţii periferice.

Rozmarinul – mai puţin cu-

noscut ca şi ingredient folosit 

în crème, rozmarinul conţine 

acizi şi uleiuri volatile care 

ajută la eliminarea retenţiei 

de apă din ţesut, diminuând 

astfel celulita.

Cătina – extractul din aceas-

tă plantă ajută la îmbunătăţi-

rea metabolismului, arderile 

vor avea loc mai repede şi vor 

aduce un plus de echilibru în 

restabilirea greutăţii corporale.

Ceaiul verde – este ştiut 

faptul că ceaiul verde poate 

înlocui cu succes cafeaua, aşa-

dar nu este o surpriză faptul 

că reprezintă un ingredient 

folosit în cremele anticeluliti-

ce. Ceaiul verde stimulează 

circulaţia, favorizează elimi-

narea toxinelor şi este un pu-

ternic antioxidant.

Cafeina – un ingredient fo-

losit adesea în tratamentul ce-

lulitei, cafeina acţionează atât 

la suprafaţă cât şi în profun-

zime favorizând stimularea 

circulaţiei şi topind depozite-

le de grăsime.

Acestea sunt doar câteva 

din ingredientele care ajută în 

lupta cu celulita, multe din-

tre acestea nu sunt naturale 

şi au rol adjuvant în compo-

ziţia totală a cremei.

Trebuie reţinut faptul că 

toate aceste substanţe şi com-

binaţii sunt concepute în aşa 

fel încât să stimuleze circula-

ţia în diferite forme. Aplica-

rea unei crème este doar o mi-

că parte în procesul de elimi-

nare a celulitei. Pe lângă aces-

te ajutoare trebuie acţionat lo-

cal prin masaj intens, alimen-

taţie corespunzătoare, hidra-

tare corespunzătoare şi mul-

tă mişcare.

Cremele şi gelurile pentru 

fermitate vin ca o completa-

re la toate aceste procedee, 

ele având rol de tonifi ere şi 

catifelare a pielii. Şi nu uitaţi, 

pentru ca masajul să fi e efi -

cient trebuie efectuat cores-

punzător sub supravegherea 

unui specialist.

Rămâi alături de Monito-

rul de Cluj şi Salonul Palas 

Athena (str. 1 decembrie 1918 

nr.6, Grigorescu) pentru ur-

mătorul articol de vineri la 

Ora de frumuseţe!

Ne poţi adresa întrebări pe 

adresa redacţiei, pe www.mo-

nitorulcj.ro ca şi comentariu 

la articol sau pe pagina de fa-

cebook Monitorul de Cluj sau 

Palas Athena.

Ora de frumuseţe – Ce ingrediente
din creme te scapă de celulită?
Află care sunt ingredientele necesare din cremele anticelulitice pentru ca acestea să aibă efect.

CONCURS


